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MINDEN ESTE 

Katonai szakértők szerint: 

Japáon cévre-másra 

harcok után kivertiék a 

(LONDON.) (Reuter.) Két rendkivüli 
minisztertanács és Mussolini palermói 
beszédének egy kitétele foglalkoztatják 
a nemzetközi sajtót. Az egyik minisz- 
tertanácsot Londonban naa tartják meg 
és azon, amint már több izben jelen- 
tették, Chamberlain, Eden, lord Halifax 

és Ormsby Gore jelennek meg. Nincs 

kizárva, hogy meghivást kapnak az 
ülésre Sassoon, Duff Cooper és Hore 
Belisha miniszterek is. Az összetétel- 
ből megállapitható, hogy Angliának 
külügyi és hadászati szempontból min- 

den számottevő tárcatulajdonosa kép- 

viselve lesz ezen az ülésen, mely elé 
osztatlanul feszült figye- 
lemmel fordul az egész nem- 

zetközi diplomácia. 

A ma reggeli lapok már nem titkolják, 

hogy a megbeszéléseken rendkivül fon- 

tes kérdések kerülnek szőönyegre. Igy 

elsősorhan a keleti helyzet, mely egy- 

re szélesebb-körülségénél és nehézsé- 

geinél fogva rendkivüli mértékben ag- 

gasztja az United Kingdom politikai 

köreit. A Star szerint, hallatlan értékek 

forognak kockán Kinában és a kor- 

mánynak legelsőbbrendü kötelessége 

minden lehetőt elkövetni ezeknek a ja- 

vaknak és a birodalom keleti politiká- 

jára nézve elengedhetetlenül szükséges 

kellékeknek megóvására. Nincs kizár- 

va, - jósolják a lapok - hogy a ma 

esti kiadások már feltünő szenzációval 
fognak szolgálni, olyanokkal, amelyek 

a kina-japán harcokra és ez- 

zel az egész keleti helyzetre 

nézve alapvető fordulatot 
eredményezhetnek. 

A minisztertanács jelentőségét mi sem 

igazolja jobban, mint az, hogy a minisz- 
terelnök annak végeztével azonnal 

VI. György uralkodóhoz uta- 
zik kihallgatásra. 

A másik rendkivüli minisztertanács Pá- 

risban zajlott le. Eredményei a késő éj- 

jeli órákig még nem voltak ismerete- 
sek, de nyilt titok, hogy Chautemps 
és kormánya, melynek rendkivüli meg- 
hatalmazása e hó 31-én lejár, a még 
számára nyitva lévő időt további rend- 

kivüli belügyi és esetleg külügyi in- 

tézkedések kiadására akarja felhasz- 

nálni. Legelsősorban eliminálnia kell 

azokat az ellentéteket, melyek a vas- 

utak államositása ügyében a kormány 

kebelében kitörtek és ami a nemzet- 

közi helyzetre nézve nagyon fontos, 

ujólag döntenie kell a spa- 
nyol kérdésben elfoglalandó 

további magatartás felett. 

osszu évekió eltarthat més 
alapán-kinai háboru 

szállitja a csapatokat a harciérrc - Hina hatonallat 

lesgőzüetetien - ismeretlen nelurc költözik a nankinel kormánu - Kemén 
japánokat elleglalt éllásaikból 

Sanghai semlegesitése tulhaladott álláspont 
Nagyjelentőségü kérdésekben dönt a mai rendkivüli andol minisztertanács 

alerzaéi beszédének azon részét, mely- 

en nyiltan hangoztatja, hogy nem türi 

meg a bolsevizmust Nyugateurópában, 

Angliában ugy értelmezik, hogy ezt az 

olasz-angol gentleman agreement status 

auo megállapodásával kapcsolatban ér- 

tette és igy London nem látja szivesen 

a valenciai népíronti kormány további 
hivatalos támogatását. 

Ciano Londonba és Chamberlain 

Firenzébe utazik - az angol sajtó 

értesülése szerint 
(LONDON,) (Reuter.) Az angol sajtó 

vezető lapjai tegnapi számukban azt a 

nagy feltünést keltő hirt közölték, hogy 

Ciano olasz külügyminiszter a leg- 

rövidebb időn belül Londonba uta- 
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linivel találkozik. 
Az angol lapok e hirét az olasz ujságok 
is megerősitik. A Corriere dela Sera 
szerint a terv már régebbi keletü és 
egyáltalában nincs kizárva, hogy most 
megvalósul. A lap azt is tudni véli, 
hogy a mai angol minisztertanács 
efelett is dönteni fog és a döntés min- 
den bizonnyal kedvező lesz. A Giornale 
dltalia azt irja, hogy sir Eric Drum- 
mond holnap szintéen Londonban lesz 
és megvárja az utasitást, mely őt min- 
den bizonnyal azonnal Rómába rendeli 
vissza. Egyben közli azt is, hogy Eden 
már tegnap, Chamberlain csak ma reg- 
gel jön az angol fővárosba és nyom- 
Dban a miniszterelnökségre hajt, ahol a 

zik és utána Chamberlain tesz lá- 

togatást Firenzében, hol Musso- 

Egyre folyik a japán 

(LONDON., (Reuter.) A távolkeleti 

eseményekkel legrészletesebben foglal- 

kozó angol sajtó megállapitása szerint 

az a tény, hogy Japánnak sikerült a 

kinai tüzérségi zárótüz és a moszkvai 

eredetü repülőgépek bombái ellenére 

is nagyobb csapategységeket partra 

tenni, bizonyos mértékben már is To- 

kió javára billenti a mérleget, ami 

azonban nem a háboru gyors, hanem 
ellenkezőleg a nagyon is lassu kime- 
netelét eredményezi. A Times szerint, 

szinte elképzelhetetlen, hogy az affér 
tartama alatt rendkivül elutasitó ma- 
gatartást tanusitó középkinai kormány 
és a nagyon is energikus Csang-Kai- 

Sek marsall egyhamar térdre kénysze- 
rithető legyen, bár Japánnak ugy lát- 
szik az a célja, hogy gyors és elhatá- 
rozott cselekvéssel minél több döntő 
jelentőségü sikert érjen el és a kinai 
ellenállást morális szempontból meg- 
törje. Ez a cél határozottan kiütközik 

Japán minden strategiai meg megmoz- 
dulásából. Sanghait óriási terület vá- 
lasztja el az északkinai fronttól, ahol 
Tokió tulajdonképpeni hadicélja fek- 
szik, mégis hogy itt is nagy erőt fejt 
ki, abban kizárólag az az elgondolás 
vezeti, hogy ezen a rendkivül fontos 

kikötőn keresztül kisérelje meg a nyu- 
gatra fekvő Nanking ostromát, de nem 
abból a célból, hogy ott lábát megves- 
se, hanem pusztán azért, hogy a Kuo- 
mintagot feltételeinek elfogadására 
kényszeritse. Ha a nankingi kormány 
megvárná ezt a rá nézve kétségkivül 

Erre azért van szükség, mert Mussolini tragikus eredményt, akkor Japán szá- 

csapatszállitás és egyre 
nagyobb méreteket ölt a háboru, mely 

eltarthat hosszu évekig is 

kijelölt miniszterek már várni fogják. 

mitása mindenben beválna, de a hosszu 
harcokra éppen azért van kilátás, 

mert a 

középkinai kormány már is letett 
arról a tervről, hogy a háboru tar- 
tamára Nankingban maradjon és 
olyan helyre vonul, ahová a japán 
csapatok az utánpótlás lehetetlen- 

sége miatt nem követhetik. 

Ez pedig hosszu és kiméletlen harco- 
kat jelent, amibe nem valószinü, hogy 
Kina fárad bele előbb. Ugyancsak a 
Times jósolja meg azt a helyet is, ahol 
a nankingi kormány valószinüleg szék- 
helyét felüti. Szerinte két eset lehetsé- 

ges és pedig, vagy a 
mány valamelyik városa lesz az uj szék 
hely, vagy ami még valószinübb, a 
Szecsuan tartományban fekvő Tsung- 

szik, de Nankingtól oly messze 
hogy Japán számára harcászatilag még 
akkor se jöhetne számitásba, ha egész 
haderejét sikerülne is veszteség nélkül 
átteni Kinába. Egy ilyen elérhetetlen 
helyen felütött főhadiszállás pedig az 
ellenállást nemcsak rövid időre, hanem 

esetleg évtizedekre is megszervez- 
heti és ezzel Japánt katonailag 
megoldhatatlan feladatok elé állit- 

a kinai vezetőség elhatározása. Ha 
azokkal az eszközökkel, melyekkel a 
Menyei Birodalomban eddig boldogulni 

Nansen tarto- 

kung, mely a Jangcekiang mellett fek- 
van, 
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szám. Csütörtök 

ér el célt az ellenfél és Kina felelős 

vezetői tényleg őszintén állottak a 

nemzeti eszme szolgálatába, akkor egy 

végleges győzelem idegen hatalom szá- 

mára teljesen kizárt dolog. Az is ki 

van zárva, hogy ily körülmények kö- 

zött, békekötés nélkül Japán esetleges 

északkinai sikereit is zavartalanul él- 

vezhesse. Mindez csak akkor volna le- 

hetséges, ha 
ebbe maga Kina beleegyeznék, ami 

azonban tekintettel a nem lebe- 

csülendő szovjet befolyásra, szin- 

tén kizártnak tekinthető. 

Hasonlóképpen kommentálja az ese- 

ményeket a francia sajtó is. A legjob- 

ban értesült Paris Soir szerint Kina 

katonailag éppen ugy legyőzhetetlen, 

mint Oroszország. Talán még inkább, 

mert nincsenek utvonalai és nincse- 

nek ugynevezett alimentációs terüle- 

tei. Az utánpótlás olyan hallatlan ne- 

hézségeket okoz, hogy ilyen kalandba 

egyetlen állam sem merne belemenni. 

Legfeljebb kisebb nagyobb területeket 

lehetne kiragadni, olyanokat, melyek a 

tengerparton, vagy Mandzsukuó hatá- 

rán feküsznek, de ha Kina ezeknek a 

területeknek átengedését el nem isme- 

ri, akkor Japán csak egy állandó több- 

letkiadást jelentő veszélyt vállal, 

amely könnyen felőrölheti egy legtöké- 

letesebben organizált és nyugodt bel- 

ső életü állam erejét is. 
Legujabb jelentések a sárga fron- 

tokról 

(LONDON.) (Reuter.) A Sanghainál 

partraszállitott japán csapatok létszá- 

mára vonatkozóiag egyre ellentétesebb 

jelentések érkeznek. Tokió szerint a ja- 

pán admiralitásnak sikerült mintegy 

47.000 embert partra tenni. Eredetileg 

50 ezer ember indult utnak, de mint- 

egy 3000 ember életébe került a kiha- 

józás. Ezzel szemben Nanking azt közli, 

hogy csak lényegtelen számu ember 

érte el Sanghait, mert a kinai zárótüz 

minden kisérletet meghiusitott. 

(TOKIÓ,) (Reuter.) A Domei hirszol- 

gálati iroda közlése szerint azok a ja- 

pán csapattestek, amelyek partraszál- 

lottak, Sanghaitól északkeletre elfoglal- 

ták a város egyrészét uraló dombokat 

és ott beásták magukat. Elől az ugy- 

nevezett halálcsapat járt, mely önfelál- 

dozó hősiességgel nyitotta meg az utat 

az utánuk következők előtt. 

(PEKING.) (Reuter.) A Peking-Han- 

kau-i vonalon erős ütközet fejlődött ki, 

melyben kétségkivül megállapithatólag 

a japán csapatok vannak fölényben. 

(NANKING.) (Reuter.) A középkindai 

kormány rendeletére a nankingi egész 

repülőrajt Hankauba szállitották, ahol 

repülőteret épitenek számára. 

(fIENTSIN) (Reuter.) A Kalgan kö- 
rül kifejlődött ütközet a végéhez köze- 

ledik. Tekintettel arra, hogy a japán 

Kvantung-sereg elfoglalta a nankaui 

hágót és szorost, két kinai hadosztályt 

teljesen elvágott és igy a harapófogóba 

szoritott kinaiak minden valószinüség 

szerint megadják magukat. Kalgnat a 

japán hadvezetőség japán fennhatóság 

alá helyezte és védelmi tanácsot szer- 

vezett meg a japánokkal szimpatizáló 

hatja. kinaiak részvételével. Ugyancsak 

Minden attól függ - irja a továbbiak- Tientsinből jelentik, hogy a japán had- 

ban a lap - hogy mennyire komoly erő elfoglalta Wancsuant is és ott több, 

mint 5000 foglyot ejtett. 
(TIENTSIN.) (Reuter.) A Tientsin- 

Fukcui vasutvonal mentén a kinaiak 

lehetett (pénz és megvesztegetés) nem ellentámadásba mentek át és a japán



vonalat két helyen is áttörték. Az üt- 
közet még folyik. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A Nanking- 

Road-i angol áruház ellen elkövetett 
támadás áldozatait csak tegnap lehetett 
a romok alól kiásni és a végleges ered- 
ményt megállapitani. Meghalt 287 em- 
ber és megsebesült 580. Közöttük szá- 
mos külföldi is, kiket a koncessziós te- 
rületek kórházaiban ápolnak. Az ese- 
mény felett különben ugy a tokiói, 
mint a nankingi kormányok sajnálatu- 
kat fejezték ki. 
(BERLIN,) (Reuter.) A Gleisenau né- 

met cirkáló tegnap 560 német állam- 
polgárt vett fedélzetére Sanghaiban. 
(TIENTSIN.) (Reuter.) A japán csa- 

patok ujabb előnyomulását jelentik az 
összes hirszolgálati irodák. jelentéseik 
szerint a japánoknak sikerült a már el- 
foglalt nankaui hágótól délre a kinai 
frontot két helyen is áttörni és meg- 
nyitni az utat Mongolia felé. 
(TOKIÓ,) (Reuter.) A japán külügy- 

minisztérium meghivta a tokiói sajtó- 
tudósitókat és előttük az egyik magas- 
rangu tisztviselő a következő nyilatko- 
zatot olvasta fel. A japán kormány az 
angol kormánynak azon jauaslatát, 
hogy Sanghait semlegesitsék, tulhala- 
dott álláspontnak minősiti. A japán csa- 
patok már Sanghaiban vannak és ad- 
dig maradnak ott, amig a kinaiakat el- 
üzték, akkor Japán különleges követel- 
ményekkel fogja biztositani állampol- 
gárai jogát Sanghaiban, melynek kör- 
nyékén nem tür meg többé kinai had- 
sereget. A japán kormány nem kiván- 
ja legyőzni a nankingi kormányt, el- 
lenkezőleg, együtt akar vele müködni, 
de nem érthet egyet a kinai katonai 
párt törekvéseivel. Megállapitja a ja- 
pán kormány végül azt, hogy a külföldi 
hatalmak közül egyedül a szovjet nem 
semleges, mert egyedül Moszkva az, 
mely Kinát ellenállásra biztatja és se- 
gélyezi. 

(LONDON.) (Reuter.) Londonban 
rendkivül nagy csalódást keltett a ja- 
pán kormány hivatalos nyilatkozata és 
általános a vélemény, hogy a kormány 
a holnapi minisztertanácson megfelelő 
megtorló lépést készit elő. 

(SANGHAI.) (Rador.) Tegnap Hong-! 
kongból két zászlóalj érkezett az angol 
engednényes területre. Ugyanakkor 
Rómábél közlik, hogy az olasz kormány 
Kelet-Afrikából egy zászlóalj bersag- 
lierit vezényel a kinai partokra. 

(PEKING.) (Reuter.) Tevan herceg 
mongol csapatai egy kinai osztag felett 
megsemmisitő győzelmet arattak. Az 
egész osztagot elfogták és Szuijanba 
kisérték. 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A Domei iroda 
jelentése szerint Blücher vörös hadse- 
regfőparancsnok rendeletére nagyará- 
nyu fegyver és hadiszer szállitás indult 
meg a kinai csapatok részére. A Domei 
hirét egyetlen más iroda sem erősitette 
meg. 

(SANGHAI.) (Reuter.) A városban 
tegnap viszonylagos csend és nyugalom 
uralkodott. A koncessziós területek ha- 
tárain már mindenütt japán csapatok 
állanak. 

Sikeres kinai ellentámadások 

(SANGHAI. (Rador.) A japán had- 
erők egyik hadosztálya a hadiflotta 
támogatásával sikeres támadást hajtott 
végre és elfoglalta a Sanghaitól 30 ki- 
lométernyire levő Lotein helységet. A 
kinai csapatok tegnap délután ellentá- 
madást intéztek az elfoglalt állások el- 
len, ahonnan kiverték a japán csapa- 
tokat és körülfogva őket visszavonu- 
lásra kényszeritették. A harc nagy he- 
vességgel még folyik. 

Dél-kelet felé nyomulnak a japánok 

(PEKING.) (Rador.) A japán csapa- 
tok Kalgan város elfoglalása után gyors 
ütemben délkelet felé nyomulnak elő- 
re Kumilai irányában Nankaut öt ki- 
nai hadosztály védi, amelynek létszá- 
mát 50.000 főre becsülik. 

A gibraltári flotta parancsnokság 
tiltakozása 

(GIBRALTÁR.) (Reuter,) A gibraltári 
flottaparancsnokság tiltakozott az an- 
gol admiralitásnál az ellen, hogy a 
Földközi tengeren több, mint 60 köztár- 
sasági szolgálatban álló hajó használja 
az angol zászlót, holott személyzete és 

áruja is spanyol. A tiltakozás hangsu- lyozza, hogy ez a helyzet csak állandó nemzetközi bonyodalmakra vezet amel- lett, hogy diszkreditálja is az angol lo- 
bogó! 

Németország uj burgosi követe 
(BERLIN.) (Reuter.) A német kor- 

mány az egészségi okokból távozó Fau- 
pel követ helyére Stohrer Eberhardot, 
Madrid volt német nagykövetét nevez- 
te ki burgosi megbizottként. 

(HENDAYE.) (Reuter.) Abból az ál- 
landóan erősitett tempóból, amivel a 
nemzetiek Santander elfoglalására tör- 
nek, továbbá azokból az csapaterősité- 
sekből, melyeknek keresztülviteléről 
az összes hirszolgálati irodák megemlé- 
keznek arra, lehet következtetni, hogy 
Franco tábornok rövid időn belül dön- 
tésre törekszik északon, hogy azután 
teljes erővel a madridi szakaszra vet- 
hesse magát. A biscayai részekre do- 
bott csapatok létszámát a Matin több 
mint 200 ezer emberre becsüli és ezek- 
nek legkitünőbben felszerelt egységei 
kétségkivül az olasz és német önkén- 
tesek, melyek állandóan a legveszélye- 
sebb pontokon küzdenek. Az offen- 
ziva most már a szárazföldön ugyszól- 
ván minden irányból megindult a ki- 
kötő ellen. A legközelebbi távolság az 
ostromlók és a védelemre alig gondoló 
város között 12 kilométer és a legtávo- 
labbi már csak 20 kilométer. Santander 
elestével azonban az egész északi rész 
meghóditva még nincs, mert meg kell 
tisztitani az Oviedo előtti teret is, 
hogy a baszk föld teljesen nemzeti ura- 
lom alá kerüljön. A külföldi sajtó ka- 
tonai szakértőinek véleménye szerint 
az már nem nehéz feladat és a tulajdon 
képpeni küzdelem a végső győzelemért 

legnagyobb bécsi operettfilm. 
szezon első meglepetése. 

helyárak. 
Még az 

dette Colbert, Fred Mac Murray. 

hogy a Népszövetség szeptember 10-én 

A nemzetiek a Santander előtti 
utolsó akadályt is bevették 

(ST. JEAN DE LUZ) A nemzeti csa- 
patok tegnap este elérték Torre del 
Vegat és azt minden különösebb erőfe- 

tanderben komoly zavargások törtek 
ki. A lakosság legnagyobb része a fel- 
tétel nélküli megadási követeli. Ezzel 
szemben a dinamiterók megkezdették 

Pár napon belül döntésre törekszik 
Franco a biscayai frontokon 

az egyes épületek felrobbantását. 

majd csak Madridnál, iletve Valenciá- 
nál dől el. Még ez esetben is hátra van 
Katalánia, melynek nem lebecsülendő 
hadereje eddig pihent. Nagyon is sze- 
rencsésnek kell tehát Franconak len- 
nie, ha ebben az évben befejezheti meg 
kezdett akcióját a nemzeti Spanyol- 
ország egységének megteremtése érde- 
kében. 

Santander világitás nélkül 
(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzeti 

csapatok megszállották tegnap Puento 
Viescot és igy kezükbe került az a vil- 
lanyosmü, mely Santander világitással 
ellátja. A kikötő tehát most már a 
megszállásig világitás nélkül áll, mert 
a nemzeti főhadiszállás rendelete sze- 
rint az áramszolgáltatást beszüntették. 

Valencia bombatüzben 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzeti re- 
pülők egy 23 gépből álló raja tegnap 
heves bombatámadást intéztet a köztár- 
sasági kormány székhelye ellen, mely- 
nek nagyobb számu halálos áldozata 
nem volt, mert a baloldaliak vadász- 
gépei még idejében harcba keveredtek 
a bombavetőkkel és másfélórás küzde- 
lem után elüzték őket. Igyis mintegy 
150 bomba hullott a városra, melynek 

Holnap, csütörtökön premier. A legszebb, 
Az őszi 

Bécsi vidámság, bécsi hangulat, a legszebb bécsi / 
MAGDA SCHNEIDER, Willy Eichberger. Ma utoljára: A barátnő. Clau 

A spanyolországi helyzet és a 
japán-kinai háboru kérdése a 
Népszövetség ülése előtt 
Ma a mégus elküldi képvisejőit 

az etiopiaikérdést is 
(GENF.) A Havas távirati ügynökség legujabb jelentésében hangsulyazza, 

szági kérdés megvizsgálásán kivül, amelynek a valenciai 
jegyzéke adott időszerüséget, vizsgálat alá veszik az etiópiai kérdést is, mely utóbbi abban az esetben válik szüksé gessé, ha a négus tényleg elküldi kép- viselőit a genfi tanácskozásra. A népszövetségi ülés természetszerüleg foglal- kozni fog a japán-kinai háboru kérdésével is. 

több épülete rombadőlt. 

Práter olcsó 

zene. Főszereplők: 

Genibe, lelárgyalják 

megkezdődő ülésszakában a spanyolor- 
kormány ujabb 

parasztpárt elnöke rövid fővárosi pihe- 
nése után Sinaiaba megy, majd több na- 
pon át Erdélyben tesz látogatást. A lap 
szerint valószinünek látszik, hogy Miha 
lache erdélyi körutja során Szovátára 
is ellátogat, ahol Maniu Gyulával fog 
tárgyalásokat lefolytatni a politikai 
helyzetről. 

(BUCURESTI1) Tegnap este Tatares- 
cu miniszterelnök lakásán miniszterkö- 
zi értekezlet volt, amelyen Antonescu 
külügyminiszter, Franasovici közleke- 
désügyi és Cancicov pénzügyminiszter 
vettek részt. A miniszterelnök és mun- 

Miniszterközi értekezlet 
Tatárescu kormányelnök lakásán 
Mihalache erdélui körutra indul - Goga Jasiba uiazik 

(BUCURESTL) A Timpul cimü lap]ki semmiféle hivatalos jelentést. 
jelentése szerint Mihalache, a nemzeti 

katársainak tanácskozásáról nem adtak 

(BUCURESTI) Goga Octavian, aki 
közel két hónapig volt távol a főváros- 
tól, tegnap visszaérkezett Bucurestibe, 
ahol bizalmas tárgyalásokat folytatott 
le politikai elvbarátaival. Goga augusz 
tus 29-én, vasárnap Jasiba utazik, ahol 
Cuza profeszorral, a nemzeti keresztény 
párt diszelnökével fog tanácskozni. 

ee 

- Épitőmunkások szakmai gyülése. 
A Kolozsvári Epitőipari munkások folyó 
hó 27-én, pénteken délután fél 6 órai 
kezdettel a Váii ucca 7. szám alatti 

szités nélkül bevették. Ezzel az utolsó 
akadályt is leküzdötték. Magában San- 

350.000 lej kész. 
pénzt és bélyeget 
loptak egy zsibói 
trafikból 
(IR0U-ZSIBŐ,) Szenzációs és vak- 

merő betöréses lopás történt ma éjjel 
Zsibón. A főtéri Goldstein Sándor íra- 
fikból, eddig még ismeretlen tettesek 
250.000 lej készpénzt és több mint 100 
ezer lej értékü bélyeget vittek ei. A 
betörést ma délelőtt 10 órakor fedezte 
fel a trafik tulajdonosa, a nyitás alkal- 

mával. A telefonjelentés szerint az ed- 
digi nyomozás során megállapitást 
nyert, hogy az ismeretlen betörők az 
udvaron keresztül hatoltak be a tratfik 
helyiségébe, mely a Zsibói Bank épüle- 
tében van. 
A rendőrség, illetve a csendőrség szé- 

les körben nagy erélyel folytattja a 
nyomozást a vakmerők betörők kézre- 
keritésére. 

Fabinul Lászió a közismeri 
kolozsvári aumióversenyző 

második lett a sinala 
autóversenyem 

(BUCURESTI.) A Szinajában meg- 
tartott és a Kárpátok Kupájáért folyó 
autóversenyen a németgyártmányu 
Autó Union gépkocsik ujólag beigazol- 
ták kitünő teljesitőképességükett Az 
osztályozás nélküli versenyben Petre 
Cristea lett az első speciál 8 Ford már- 
káju gépével. Kolozsvári vonatkozás- 
ban is érdekessége volt a versenynek, 
mert a második dijat a legkisebb szé- 
riáju DKW német géppel Fabinyi 
László, az autóversenyekről közismert 
kolozsvári sportférfi nyerte, mig a har- 
madik Manoilescu lett az Auto Union 
6 hengeres Wanderer márkáju gépko- 
csijával. A 24 induló közül a kis ko- 
csik csoportjában Fabinyi László ab- 
szolut első lett. A szinajai verseny igy 
nemcsak a német gépkocsik kifogásta- 
lan teljesitőképességét igazolta, hanem 
a kolozsvári versenyzőnek is dicsőséget 
hozott. 

Befillották Németerszág- 
ban a Mereszténuellenes 

sajtótámoadásokat 
(BERLIN.) A német kultuszminsizté- 

rium megtiltotta a lapoknak, hogy foly- 
tasság támadásaikat a németországi 
keresztény mozgalom ellen és hangu- 
latot teremtsenek, propagandát fejtse- 
nek ki annak érdekében, hogy a pro- 
testáns egyházi mozgalmak a nemzeti 
szocialista párt állásfoglalásától függ- 
jenek a jövőben. A kultuszminiszté- 
rium viszont engedélyezte a lapoknak, 
hogy tudományos jelleggel továbbra is 
tárgyalják a keresztény vallások kü- 
lönböző kérdéseit. 1 

Cálolják a lenénei kor- 
mányválsás hirét 

(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel sajtó 
és főleg az Express Poranny erőtelje- 

sen cáfolja a külföldi lapok azon jelen- 

téseit, mely szerint Lengyelországban 
kormányválság lenne és emiatt Slat- 

kovszky miniszterelnök a lemondás 

gondolatával foglalkoznék. 
abe 

Moszkvába kapoti meg- 
hivási Tiülescu 

(PÁRIS) (Reuter.) A francia sajtó ér- 
tesülései szerint Titulescu volt román 
külügyminisztert Litvinov külügyi nép 
biztos több napi moszkvai látogatásra 
kérte fel. Titulescu válasza a meghivás 
ra még nem ismeretes. Amint ujabban 
Joachimsthalból közlik, Titulescu a 
meghivást elfogadta és őszel hosszabb 
időre Moszkvába utazik. Munkásotthonban általános szakmai 

gyülést tartanakk 



szép iju kor joji vissza esu szora!.. 

............... 

„loestáti 

Aranyidőkről, ciszállt itjusásról, 
válaha mulatozó urakról beszél 

Duskás Béla, a jubiláló cidányprimás 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Nincs Erdély 

nagyobb városaiban olyan, csak egy ki- 
csit is mulatós ember, aki ne ismerné 
Puskás Béla cigányprimást, a régiek 
„Bélá"-ját, az uj nemzedék „Béla bá- 
csi"-ját. Sokakat megrikatott, de még 
többet jó kedvre hangolt a 60-ik élet- 
évét taposó, szivben-lélekben azonban 
örökifju muzsikus. Harminc esztendeje 
immár annak, hogy bandát alakitott a 
magyar nóta méltó és hivatott képvise- 
lője. A fiatalság évei gyorsan szágul- 
danak és bizony az idő kerekét emberi 
hatalom nem képes megállitani. De 
ki is törődik az idő mulásával, ha 
jól megy a sora, különösen amig fiatal. 
Csak amikor előbujnak a deresedő haj- 
szálak, megjelennek az első ráncok, ami 
kor az ember vigasztalni kezdi magát a 
tükör előtt, hogy még nem is öregszik, 
olyankor azonban legbelül titkolt kese- 
rüséggel állapitja meg, hogy bizony az 
idő felette is eljár. Az idő a perpetuum 
mobile... Ez az egyetlen gépezet a Min- 
denségben, amely sohasem akad el.. 
Hogyan lehetne kivétel tehát a hege- 

dü szárazfájának mestere ez alól? Pus- 
kás Béla, a rengeteg öröm, bánat, bol- 
dog és csalódott szerelmek borba, pezs- 
gőbe fojtott vagy felszabaditott érzé- 
sek szem- és fültanuja felett is eljárt 
az idő. Megérkezett életének egyik leg- 
szebb és - mondhatni - legfontosabb 

állomásához: a harmincadik év jubileu- 
mához. Ez alkalommal interjuvoltuk 
meg a derék és közszeretetnek örvendő 
cigányprimást. 

Harminc év távlatában ... 
Nem kell sokat ösztökélni a jubilánst, 

hogy igyekezzen kissé visszagondolni a 
multra, szinte kérdezés nélkül beszél: 
- 509 éves multam. Kolozsváron 30 

évvel ezelőtt alakitottam bandát. Ter- 
mészetesen már régebben muzsikálok. 
15 éves koromban Kócé Antal bandájá- 
ban játszottam Désen. 1896-ban Buda- 
pesten a Millenium világkiállitáson a 
szegedi halászcsárda pavillonjában ját- 
szottunk. Utána Berlinbe mentünk, ahol 
egy éjjeli mulatóba szerződtünk. 
Az olvasót is bizonyára érdekli, hogy 

mit játszhatott egy magyar cigányban- 
da Berlinben? Már ugy értem, hogy 
csak a fiatalok kérdezhetnek ilyesmit, 
akik (velem együtt) furcsának tartják, 
hogy akkor a lokálokban krinolinos föl- 
digérő szoknyás hölgyek és korhü frak- 
kos urak, testhezálló tangó és izzasztó 
fox-trott helyett mazurkát, meuettet, 
lejtettek és polkát, bostont jártak. 

Reggeltől-reggelig ... 
A továbbiakban elmondja, hogy mi- 

után visszajöttek külföldről, Kolozsvá- 
ron telepedett meg. Abban az időben 
tartózkodott városunkban az egyik leg- 
nagyobb magyar nótaszerző: Fráter 
Lóránd. Puskás Bélát ötödmagával le- 
szerződtette. Nem volt keresettebb ci- 
gánybanda Erdély bércei között. 

Csuda világ volt akkor - mondja 
elmerengve. - Reggeltől-reggelig mu- 
zsikáltunk. Valósággal ömlött a pénz, 
folyt a pezsgő. Egy-egy muri hetekig is 
eltartott. Reggelenként kocsival vittek 
a mulatozó urak körül a városban. A 
piacon mindent megvettek. Szerenádoz- 
ni mentünk és a jókedvü társaság tag- 
jai murok és petrezselyem-bokrétával 
kedveskedtek szivük választottjainak. A 
legtöbb pénzt azért mégis Marosvásár- 
helyen kerestük. Bizony másként ment 
akkor a cigányok sora ... 
A visszaemlékezés meghatottsága ha- 

talmába keriti az öreget, szinte sajná- 
lom, hogy tovább kell kérdezősködnöm. 

Mondd csak, Béla bácsi, kik voltak 
azok a nagyurak, akik előtt játszottál? 

- Várj csak egy kicsit, mindjárt rend 

beszedem gondolataimat. 
- Várok... 

„Minden piros, fehér rózsát ..." 
- Na, vegyük sorjába. Amikor a meg 

boldogult I. Ferdinánd román király, 

Mária királyné Őfelségével Kolozsváron 
járt, a főtéri plebánián bankett volt 
tiszteletükre, amelyen én iátszottam. 
Azután - 
- Na várj csak. Mi volt a nótája 

Őfelségének? 
A Barcarola-t többször eljátszatta. 

Bizonyára ez volt kedvenc dala. Tu- 
dom mit akarsz most már - mondja hir 
telen. - Hát figyelj csak. Én elmondok 
mindent, aztán majd megirod, ezt már 
ti tudjátok... Játszottam én II. Károly 
király Őfelségének még trónörökös ko- 
rában. Néhány évvel ezelőtt autóver- 
seny volt s akkor jött Kolozsvárra a 
mostani uralkodó. Az autó-klub helyisé- 
gében muzsikáltunk. Kedvenc magyar 
nótája a „Minden piros, fehér rózsát 

Most már nem kell nógatni a hegedü 
pélkül velem szemben ülő primást. Régi 
idők régi emlékei egyre jobban ha- 
talmukba keritik. Valósággal önti ma- 
gából az „anyagot". Sokat mesél, olya- 
nokat is, amiket nem lehet megirni. A 
legérdekesebb azonban a „Kék-szakáll"- 
eset. 

Van itt Kolozsváron egy kedves, köz- 
ismert öreg ur, akitől az orvosok most 
már ugyan eltiltották az ivást, de 
azért néha-néha kirug a hámból. Hát ez 
az öreg ur, az akkori aranyifjuságnak 
vezető tagja volt. Mámoros állapotban 
elkövetett tréfái és bohóságai ugyszól- 
ván nem ismertek határt. Egy alkalom- 
mal, amikor a hangulat tetőfokra há- 
gott, társaságának tagjával, egy idős. 
derékig érő fehérszakállas bácsival 
üzött „gonosz" tréfát. Leitatták a nagy- 
tatát és amikor az már az alkohol ha- 
tása következtében elaludt, az „inkri- 
minált" aranyifju egy üveg kék tintá- 
val befestette szakállát. Mondani sem 
kell, hogy a „"festőmüvész" munkája, - 
bár nem lett kiállitva - nagy sikert 
aratott. Hogy azután az öregség tiszte- 
letet parancsoló jelképét: a szakállt ho- 
gyan tisztitották ki, arról nem beszél 
a krónika. 

A legszebb magyar nóta 
- és a jazz 

- Melyiket tartod a legszebb magyar 
nótának, Béla bátyám? 
- Mindeszép az, de ha már minden- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Néhány nap- 
pal ezelőtt a „Jóestét!" részletesen be- 
számolt arról a vakmerő rablómerény- 
letről, amelyet éjszaka a Nic. Jorga 
ucca 10. szám alati házban Puskás mér- 
nök ellen követtek el. Treusan Petru, 
aradmegyei Varsand községbeli illető- 
ségü fiatalember rablási szándékkal be- 
hatolt a mérnök lakásába, mivel arról 
értesült, hogy ott sok pénzt talál s 

amikor Puskás mérnök hazaérke- 
zett, megtámadta és bal karját el- 
törte, ugy, hegy valószinüleg hosz- 
szabb ideig orvosi kezelésre szorul. 

Azonban a veszedelmes gonosztevőt 
mégis sikerült a házbelieknek nyakon- 

neki vittem..." kezdetüű nóta volt. 
Ezenkivül még sok magyar népdalt hu- 
zatott. Kétszer voltam Vele Szovátán is, 
sokat játszottam, de érdekes, hogy akár- 
milyen jó kedve volt, sohasem énekelt. 
- Muzsikáltam a galiciai fronton IV. 

Károly magyar királynak is, - dicsek- 
szik tovább. „Édesanyám is volt né- 
kem..." ez volt a néhai magyar király 
nótája. Vilmos császár fiának, Oszkár 
hercegnek és több hadvezérnek is huz- 
tam a főhadiszálláson. 

Szó, ami szó. Puskás őrmesternek nem 
is volt rossz dolga a front mögött. „Ba- 
samálni", enni, inni és - főleg - a 
hasba golyót nem kapni, igy még csak 
elvisel az ember „egy kis" háborut, ha 
éppen muszáj. 

A kolozsvári „Kék-szakáll" 
képpen választani kell, akkor a „Lehul- 
lott a rezgő nyárfa" cimü nótát vallom 
legkedvesebbnek. 

- No, még egy utolsó kérdés: mi a 
véleményed a jazz-ről? 

Erre nem akar válaszolni. Mit is 
mondjon egy népzenész erről a modern 
zenefajról? Nem azért, mintha le 
akarná értékelni, de ugyebár a mai lük- 
tető, rohanó, kavargó káosszal teli élet- 
tempót jelképező zenében komoly érté- 
ket, maradandó müvészit nem lehet 
produkálni. De hiába, ez kell a ma em- 
berének... 

Keveseknek adatik meg, hogy 30 éves 
jubileumot tartsanak, aki pedig ezt meg 
éri, az meg is érdemli. Hát megérdemli 
Puskás Béla is, hogy mindazok a régiek 
és ujak, akiknek a derék cigányprimás 
muzsikált és muzsikál, ott legyenek 
szeptember 9-én a Magyar Szinházban 
tartandó jubiláris ünnepségen. Annál is 
inkább, mert ez talán bucsuja is lesz a 
kolozsvári közönségtől. Ugyanis Hollan- 
diába, Rotterdamba csábitják, még pe- 
dig igen kedvező feltétellel: 5 tagu ban- 
dával és 400 holland forint heti fizetés- 
sel... 

Lehet, hogy elmegy, de szeretnők, ha 
itt maradna közöttünk a kedves, népsze- 
rü Puskás Béla, az erdélyi uri cigány- 
primás. 

Megnyilt a 

I. NA GY 
Calea Regele Ferdinana 3. 

kötöttáru, kézimunka, rövidáru üziet. 
Olcsó beszerzési lerrás 

(Nem tévesztendő össze Nagy-testvérek üzletével.) 

Elrendelték a vizsgálati 
fogságot az N. lorsa-uccai 
rablómerénylő ellen 

Mayer Gyula 

csipni és rendőrkézre juttatni. 
Ezután a vallatás során kiderült, 

hogy Treusan notórius bünöző, akinek 
egész sereg hasonló büncselekrmény ter- 
heli a lelkiismeretét. Többek között meg 
állapitást nyert, hogy 

Treusan Petru juniusban Rusu Ma- 
ria feleaci asszonytól 5000 lejt ra- 
bolt el, a Válaszut és Szamosujvár 
közötti utvonalon két szekerest ra- 

bolt ki, valamint Metes mérnök 
Str. Bolivianu 6. szám alatti laká- 
sáról Bachmüller Walter nevü bün- 
társával közösen tizenötezer lej ér- 

tékü ruhanemüt vitt el. 

Miután a rendőrség bünügyi osztálya 

A Fegpmép! 

enenenatanena 

befejezte a kihallgatásokat és időköz- 
ben Bachmüllert is sikerült letartóztat- 
ni, mindkettőjüket átadták az ügyész- 
ségnek. Innét dr. Breban Emil, a har- 
madik kabinet vizsgálóbirója kiadta a 
végleges letartóztatási végzést. Igy 
került ügyük a törvényszék vádtanácsa 
elé, amel 
ma délelőtt mindkét közveszélyes 
bünöző harmincnapos vizsgálati fog 

ságát helybenhagyta. 

Jeruzsálem arab föpapla 
lázitó röpiratot adott ki 

a zsidósás ellem 
(LONDON.) A „Daily Herald" jeru- 

zsálemi jelentés alapján azt irja, hogy a 
zsidóellenes mozgalom és hangulat rend 
kivül kiéleződött az utóbbi időben Pa- 
lesztinában. A hangulat elmérgesedését 
főleg az okozta, hogy az arab lakósság 
között röpiratokat terjesztettek, ame- 
lyek felhivják az arabokat a „szent há- 
borura" a zsidóság ellen. A röpirat 
hangsulyozza, hogy maga a Korán, az 
arabok szent könyve is kötelezőnek elő- 
irja, hogy 

„a zsidókat el kell nyomni s életle- 
hetőségüktől meg kell fosztani." 

Angol körökben ennek a röpiratnak a 
tartalma és az egész zsidóságot sulyosan 
sértő kitételei nagy feltünést és meg- 
botránkozást keltettek, amit fokozott az 
a körülmény, hogy a lázitó és a zsidósá- 
got gyalázó röpiratokat Kairóban nyom 
tatták és annak megszövegezését, Jeru- 
zsálem arab főpapjának tulajdonitják. 

Uj mépbiztosságot alaki- 
tofítak Moszkvában 

(MOSZKVA.) A népbiztosok tanácsá- 
nak központi végrehajtóbizottsága, uj 
népbiztonságot szervezett, a mechanikai 
épitkezések számára, amelyet kivettek 
az eddigi nehézipari népbiztosság hatás- 
köréből. Az uj intézmény élére Valeri 
Mejlauk került népbiztos gyanánt. Ka- 
ganovici lett az uj nehézipari népbiztos, 
mig a közlekedésügyi népbiztosság élé- 
re Alexei Bakulin került. 

Dortusál laplámadások 
- Prádsa ellen 

(LISSZABON.) A „La Voz" cimü lap 
élesen támadja a Csehszlovákia és Por- 
tugália közötti diplomáciai szakitással 
kapcsolatban a csehszlovák kormányt. 
A hivatalos nyilatkozatok ellenére han- 
goztatja, hogy 

Csehszlovákiát egy más állam be- 
folyásolta abban, hogy ne akarjon 
sehogy sem fegyvereket szállitani 

Portugáliának. 
Ezt az a tény is bizonyitja, hogy a fegy- 
verszállitásra vonatkozó tárgyalások és 
megállapodás alkalmával semmiféle uta 
lás nem történt arra nézve csehszlovák 
részről, hogy a kötendő szállitási meg- 
egyezés a spanyol benemavatkozási 
egyezményt bármiben is sérthetné. 

Mussolini ielesége mnagu- 
beles 

(LONDON.) A „Daily Mail" jelentése 
szerint 

Mussolini felesége tüdőgyulladás- 
ban sulyosan megbetegedett. 

A duce nagybeteg felesége jelenleg Roc- 
ca dela Caminate egyik szanatóriumá- 
ban fekszik és 

Mussolini állandóan felesége beteg- 
ágyánál tartózkodik. 

A duce feleségének egészségi állapotát 
illetve betegségét Olaszország egész la- 
kossága reménykedő érdeklődéssel kisé- 
ri figyelemmel.
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Tépelődésemből Faber rázott fel. 
- Allen - mondta és hangja szo- 

katlanul remegett. - Légy erősi Visel- 
kedj nyugodtan! Lilian látni óhajt. Most 
itt az óra, mikor a régi Liliani látha- 
tod megint. De ne izgasd fel. Nagyon 
gyenge, megárthat neki minden izga- 
lom. 
- Vajjon nem lesz tulsok az erejének 

ez a találkozás? 
- Reméljük. 
Atyai barátom karonfogott, ugy vitt 

be a betegszobába. Első pillantásom a 
fehér menyezetes ágyra esett. Kezem 
reszketett, mikor becsuktam magam 
mögött az ajtót. Üres volt. Lilian a 
pamlagon ült, mosolygó arccal. Ő, mi- 
lyen szép volt fehér ruhájában. Meny- 
asszonyi ruháját vette fel! - villant át 
agyamon. 
- Allen! Allen! - mondta édesen 

csengő hangon. - Mennyit szenvedtél 
miattam! De most megint a 
gyok! A te Lilianod. 

Kezét vágyakozva nyujtotta felém. 
Én eléje térdeltem és ő átölelt gyenge, 
hófehér karjával. 
- Te drága, te jó! Te önfeláldozó! 

Ő, mennyire szeretlek! Csak miattad vá 
gyom élni. Igen! Élni szeretnék! Meg- 
erősödni! Ő, Allen! Milyen szép lenne 
az életünk igy együtt, boldogságban. 
Nem jött szó az ajkamra. Sirás foj- 

togatta torkom. Csak némán csókoltam 
a drága kezet. 
- Imádkozni fogok, hogy életben 

maradjak! Hogy leróhassam neked há- 
lámát a sok szenvedésért, szeretetért! 
Társad akarok lenni munkában, öröm- 
ben, bajban! Ő, csak visszatérne erőm! 

Féltem, hogy kifárasztom szegénykét. 
Felálitam és elbucsuztam. 
- Igen, erős leszel és egészséges 

megint! Megpróbálom érted a lehetet- 
lent is - határoztam el magmaban. 
Azonnal Margravehoz siettem és kö- 

zöltem vele elhatározásomat. 

régi va- 

Boszorkánykonyha 

Különös menet indult el ugy nyolc- 
óratájt, a hold világánál az aranyhegy 
felé. Négy ember vitt egy fekete hord- 
széket, benne pompás keleti ruhában 
Margrave megroggyant alakja. Két 
harci öltözetbe bujtatott sötét alak ha- 
ladt alabárddal és tegezzel a hordszék 
mögött, de ezüstveretü pisztolyok is 
villogtak övükben. Én mosolyogva néz- 
tem a furcsa felvonulást, de Margrave 
nem jött zavarba. Komoly méltóság 
ült arcán. Mint valami misztikus keleti 
mumia, olyan furcsa pompájában. 
Egy intésére megállt a menet. A sürü 

pozótból egy lefátyolozott asszony jött 
ki. Odaállt a hordszék mellé. Néhány 
szót váltottak egymással Margraveval 
ismeretlen nyelven, aztán továbbmen- 
tünk. 

- Ez talán Ayesha? 
halkan. 
- Igen. Ő ismeri a ceremónia titkát. 

Élni fogok! Élni! 
Megint megindult a menet. Most már 

Ayesha gyászruhás alakja is hozzájá- 
rult a csoport különösségének emelé- 
séhez. Én voltam a vezető és hogy ne 
maradjak el harciasságban a többiek- 
től, baltát vittem vállamon. Az arany- 
fejtéshez. 

kérdeztem 

(Folytatjuk.) 
tece 

- Bélyegkincsek a padláson. A csi- 
kágói Clerk bankcégvezető padlásán ta- 
karitás közben egy ócska papirkosárban 
cégi és ritka bélyegeket találtak. Clerk 

(BUCURESTI.) Venus-Admira 3:0 G:0). 
A Venus ezuttal szenzációsan játszott és 
megérdemelten verte a nagynevü osztrák 
bajnokot. Különösen Bodola csodálatosan 
jó játékának tulajdonitható az értékes győ 
zelem. Mindhárom gólt Bodola lőtte. Mel- 
lette Jordachescu kapus volt a legjobb 

(PARIS.) A főiskolai világbajnokságok 
tegnap fordulóján megszületett az első 
magyar világbajnokság, amennyiben a mü- 
ugrásban Hidvégi lett a győztes 134.60 
ponttal a kilenc induló közül. 
Az uszóversenyek előmérkőzéseinek 

eredményei: 

100 m.-es gyorsuszásban Csik Ferenc 
az első előfutamban 1 perc 03 mp-cel lett 
első és a döntőbe jutott. 
A 200 m.-es melluszás I előfutamában 

Csik Ferenc 2 p 55 mp-cel lett első, a 

(CONSTANTA.) Plagino, a Főszövetség 
elnöke tegnap hosszas tárgyalásokat foly 
tatott le Tilea Viocrellel, a Romániai Lab- 
darugó Szövetség Constantan üdülő elnö- 
kével a Nemzeti Bajnokság uj beosztásá- 
val elégedetlen egyesületek mozgalma és 
tiltakozása kérdéséről. Plagino kijelen- 
tette az ujságiróknak, hogy 

legkésőbb két-három napcon belül a 

(BUCURESTI.) Az atlétikai Balkán-játé- 
kok müsorát a következőképpen állitot- 
ták össze: 
Szeptember 5. (Délután): Ünnepélyes 
megnyitás, 100 m-es előfutamok, távolug- 
rás, 800 m., gerelydobás, 100 m-es döntő, 
4x100 m. 
Szepteniber 8. (Délután): 200 m-es előfu- 

tamok, 400 m-es gátelőfutamok, diszkosz- 
vetés, 1500 m., magasugrás, 200 m-es döntő 

nománia kerékpárosal 
részívesznek a masyar- 

országi és csehszlováklai 
nemzeiközi kerékpár- 

versenyen 
(BUCURESTI.) A Romániai Kerékpár 

Szövetség tegnap este tartott ülésén elha- 
tározta, hogy Románia csapatát inditja a 
Magyarország körüli nagyszabásu nemzet- 
közi kerékpárversenyen. A román csapat 
tagjait ki is jelölte Jon Tapu kapitány 
Virgil Marmocea, Mariu Tudor és Constan 
tin Tudose személyében. Ez a csapat vesz 
részt szeptember 12-én a Morawska Os- 
travaban megtartandó csehszlovákiai nem 
zetközi versenyen is. 

(PÖSTYÉN.) A cseh-magyar középeu- 
rópai tenisz kupamérkőzésen a csehek á4:1 
arányban vezetnek. 

(RIMINI.) Az Ausztrália-Olaszország 
reváns teniszmérkőzést Ausztrália 41 
arányban nyerte meg. 
(Reghin-Szászrégen) A KAC vegyes- 

csapata vasárnap a Nanticaval játszott ba 
rátságos mérkőzést, amelyet a piros-fehé- 
rek szép játékkal 2:1 (1:0) arányban 
nyertek meg Szaniszló és Bakos góljaival. 
A Nantica részéről Kopacz volt eredmé- 
nyes. A mérkőzés után bankettet rendez- 
tek a KAC tiszteletére, melynek vezetősé- 
ge ezuton mond köszönetet a barátságos 
vendéglátásért. Molnár Attila biró jól ve- zette a mérkőzést. 

Krist csehszlovák biró fogja vezetni a szeptember 6-án eldöntésre kerülő Jugo- szvia Románia közötti labdarugómérkő- zést. 

XMSC-AKAC IL vizipólémérkőzés lesz 
csütörtökön délután 4 órakor a strandfür- 
dőben. A munkáscsapat vezetősége felhiv ja Svajkoszky, Lajosfalvi, Máthé, Horváth Gorse, Szabó, Asztalos, Jordáki, Román, Szilágyi, Reismann, Tullik nevü játéko- 
sokat hogy délután fél 4 órakor pontosan 
jelenjenek meg a strandfürdőben. 

elárvereztette a bélyegeket és 49.760 
HMollárt kapott értük. ] 

A Venus legázolta az admirát 

-eé 
A müugrásban hyerték a magyarok az első 

főiskolail világbajnokságot 

-e.e- 
Orvosolják a Nemzeti Bajnoksás beosztásával 
elégedetlenkedő sportegyesületek sérelmeit 

-e- 
Összeállitották az atlétikai Balkán-játékok műüsorát 

-eée- 

napos kirándulást 

ember, aki kitünően védett. 
Az előmérkőzésen a Ripensia az EC Ra- 

piddal 1:1 (1:0) arányban döntetlenül ját- 
szott. 
A mérkőzéseket tizezer ember nézte vé- 

gig. A „Curentul" kupáját a Venus nyerte. 

magyar Dosztoly a II. előfutamban har- 
madik és mindketten a döntőbe jutottak. 
A 100 m-es hátuszásban a magyar Len- 

gyel és Lengyvári jutottak a döntőbe. 
A vizipólótornán a magyar csapat első 

mérkőzését 16:1 (7:0) arányban nyerte 
meg Belgium ellen. 

A főiskolai küzdelmek során a kosárlab- 
damérkőzések is kezdetüket vették. Ered- 
mények: Lengyelország-Franciaország 
46:15 (15:8). Esztország-Egyiptom 33:25 
(20:15). 

felmerült ellentéteket elsimitják és 
részben teljesitik az elégedetienkedő 

egyesületek jogos kivánságait. 
A beosztás módositásával orvoslást 

nyer a vidéki csapatok sulyos sérelme. A 
Gazeta Sporturilor értesülése szerint a 
Nemzeti Bajnokságban két osztályt álli- 
tanak fel 14 csapat részvételével. 

kalapácsvetés, 10 ezer méter, 400 m-es gát 
döntő, Balkán-staféta (800, 400, 200, 100 
méter.) 
Szeptember 12. (Délutány: Marathoni 

futás, rudugrás, 400 m-es előfutamok, suly 
lökés, 110 m-es gátelőfutamok, hármas- 
ugrás, 5000 m., görög stilusa diszkoszvetés 
400 m-es döntő, 110 m-es gát döntő, 
4x100 m-es staféta, a marathoni futók ér- 
kezése, záróünnepség. 

TURIsTAsA 
A KMSC autóskirándulást rendez Nagy 

medesére (Udvarhelym.) a hbegyi ünnep- 
ségre Marosvásárhelyen, Székelykeresztü- 
ron keresztül. Indúlás 28-án este 9 órakor, 
visszaérkezés hétfő reggelre. Jelentkezni 
lehet Str. Baron L. Popo 4. (Unitárius Kol 
légium) Kiss Dénesnél. Vendégeket szive- 
sen látnak. 
Kirándulás Szovátára. A Romániai Szé- 

kely Alkalmazottak Társasága autókamion 
nal kirándulást rendez Szováta fürdőre 
minden szombat este. Indulás 10 órakor, 
visszaérkezés hétfőn reggel 4 órára. Jelent- 
kezni lehet mindennap déli 14 óráig és 
este 7-9-ig a Társaság irodájában: Str. 
Ratiu No. 1. alatt. Turavezető: Pécsi Samu. 
Az Aurora turista egyesület 20-én egy- 

rendez kamionnal a 
vadregényes Jádvölgyébe és Biharfüredre. 
Indulás reggel 3 órakor. Vendégeket szi- 
vesen lát az egyesület. Jelentkezni: Jorga 
5. szám alatt. 

Kirándulás Révre. A kolozsvári Kol- 
ping Legényegylet turista szakosztálya 
29-én autócamionnal turát rendez a Révi 
Ziehy cseppkőbarlanghoz. Jelentkezni le- 
bet minden nap péntek este 10 óráig a Le- 
gényegyletben, Str. Baron L. Pop 3. Vendé- 
geket szivesen látnak. 
A KKASE vasárnap a révi Zichy-bar- 

langhoz rendez kirándulást, melyre estén- 
ként 7-9 óra között az Unitárius Kollé- 
gium tornatermében, vagy a Platsintár- 
testvérek cégnél lehet jelentkezni. Tura- 
vezető: Albert János. 
Az EKE augusztus 29-én a helyi turista 

egyesületekkel autókamionnal Bihartüred 
re rendez kirándulást Jádvölgyön keresz- 
tül. Ind. vasárnap reggel 3-kor az EkE 
székháza elől. (Str. Bratianu Z4.) Jelent- 
kezni lehet a klubházban péntek este 9-ig 
a titkárságnál. Vendégeket szivesen lát- 
nak. 

A Gyopár turistaegylet 28-án, szombaton 
este rendezi meg szokásos havi társasva- 
csoráját a bükki Gyopár menekékhelyen. 
Vacsora este 10-kor indulás fél 9-kor a 

órai indulással autós kirándulást rendez a 
Gyopár a toroczkói hegyekben. Ind. a 
klubhelyiség elől. Jelentkezni a klubhelyi 
ségben vagy a Rigó posztóáruházban, 

Mindkét kirándulásra vendégeket szivesen 
látnak. Az Enican augusztusi száma a 
klubhelyiségben kapható. 
A Katholikus Kör turista szakosztálya 

vasárnap autókamionos kirándulást ren- 
dez Toroczkóra, a Székelykő megmászásá- 
val és a Szentgyörgyi vár megtekintésével. 
Indulás reggel 5 órakor. - Ugyancsak va 
sárnap még egy kirándulást rendeznek 
autókamionnal Jádvölgyéig, onnan to- 
vább kisvasuttal Biharfüredre. Ind. reg- 
gel 3 órakor. Mindkét kirándulásra, ame- 
lyek az egyesület elől, Str. Cogálniceanu 
7. indulnak, jelentkezni lehet péntek estig 
a P. Carolina 8 alatti fodrászatban. Ven- 
dégeket szivesen látnak. 

.... 

Teke-sport 
A kolozsvári kerület közleménye. Felkér 

jük a kerületi vezetőség összes tagjait, 
hogy f. hó 26-án este 8 órakor szivesked- 
jenek pontosan megjelenni a kerület he- 
lyiségében tartandó ülésen. Dr. J. G. Rus- 
su sk. elnök, Veres Imre sk. főtitkár h. 
A tordai Ujságiró-napon rendezett teke 

főverseny kettős holtversennyel végződött 
Pálfy István Kolozsvár és Zsigmond István 
Torda között, akik mindketten 25-25 pont- 
tal állanak az élen. A rendezőség felkéri 
Pálfy István urat, hogy a rádobás megbe- 
szélése végett sziveskedjék e hó 27-ig meg 
jelenni Móricz Béla szöv. alelnöknél (Str. 
Memorandului 4., Zsigmond Zoltán urat 
pedig kéri a rendezőség, hogy szivesked- 
jék Farkas Béla urnál Tordán, Korona- 
drogéria, jelentkezni a rádobás ügyében. 
A két versenyző között fog eldőlni, hogy 
kié lesz Móricz Béla nagyon szép tisztelet 
dija. A tordai szépsikerü versenyt a gyen- 
gélkedő Móricz Béla helyett Veres Imre 
vezette le. 
A nemzeti bajnokság középdöntőjébe a 

következő csapatok kerültek: 
Kolozsvár: Remény 745, Avram Jancii 

750, Echo 761, Transilvania 763, Ardealul 
765, Hercules 765, Soimii 771, III. Ker FC 
773, Egyetértés 774, Iris 777, Juventus 778, 
Hargita 778, Minerva 780, Amateure 790, 
Solid 800, Meteor 801, Haggibbor 801, So- 
lid 801, Matador 802, Meteor 807, UEC 808, 
Hercules 809, Victoria 810, Echo 815, Echo 
820, Bohém 821, Favorit 821, UEC 822, Echo 
854, Iris 856, Iris 860, Avram Jancu 872 
pont. 
Báníffíyhunyad: Venus 761 pont. 
Beszteree: Kerámia 764 és 781 pont. 
Torda: Uranus 779 és 814 pont. 
Nagybánya: Victoria 783 pont. 

Beszterce: Gloria 786 pont. 
Zilah: Astra Soimii Carpatilor 878, 845 

és 851 pont. 
Torda: TTT 799 és 832 pont. 
Zilah: Unirea 801 pont. 
Ticu: Minerul 809 pont. 
Sepsiszentgyörgy: Siculia 767 pont, 

Virtus 797 pont. 
Petrozsény: Unirea 754 pont, Román Ka- 

szinó „Jiul" 759 pont. 
Petrilla: Párangul 826 és 856 pont. 
Segesvár: Unirea 747 pont. 
Marosvásárhaly: Statia 751 pont. 
Dicsőszentmárton: Nitrogen 762 és 783 

pont. 

CM 

gés. 19,15: Énekkar. Előadás. 

Szászrégen: Amateure 783 és 786 pont. 

CSÜTÖRTÖK, augusztus 26. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 18: Hirek, sport. 13,10: Déli zene. Tan- 
din Costica zenekara. 14,10: Hirek. 15: Hi- 
rek. 19: Lemezek. Felolvasás. 20,85: Le- 
mezek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
12,05: Katonazene. 13,30: Hirek. 14.40: He- 
gedü zongorakisérettel. 15,40: Hirek. 17.15: 
Felolvasás a háztartásról. 17,45: Hirek. 18: 
Előadás. 18,20: Szalonzene. 18,45: Cseve- 

20,30: Ma- 
gyar nóták. 21,30: Hirek, hanglemezek. a 
23,05: Szalonzene. 24.15: Jazz zene. 1,05: 
Hirek. i 
Budapest II. 18.80. Jazz zene. 19,80: Elő- 

adás. 20: Hanglemezek. 21,05: Felolvasás. 

- Mocsárba ölte magát a falu „bo- 
szorkánya." Belgrádból jelentik: A Nis 
melletti Matejevac nevü faluban egy 
öregasszony a közelmultban a hetedik 
férjét temette el. Az asszonyt ezért a 
falu lakossága boszorkánynak kiáltotta 
ki és a szerencsétlen öregtől megtagad- 
tak minden segitséget. Sehol sem ka- 
pott lakást, de még élelmet sem, ugy, 
hogy végül elkeseredésében öngyilkos 
lett. Beleugrott a falu közelében levő kiubhelyiség elől. Vasárnap reggel 5 mély mocsárba, 
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145 8. OLDAL 

Addie jár a korsó a Mutra.. 

Minden furianóo 
vtőrc mégis 
Kkörözött uri 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Néhány nap- 
pal ezelőtt a „Jóestét!"-ben két hir je- 
lent meg. Az egyik arról számolt be, 
hogy a Luther sörgyár teherautója Sza- 
mesfalva község közeleben elgázolta 

aki 
motorkerékpáron robogott végig az or- 
száguton, A sulyosan sérült detektivet 
egy luxusautó vette fel és beszállitotta 
az orthopéd kórházba. A másik hir sze- 
rint a rendőrség kalandortermészetü 
katonaszökevényt fülelt le a Marinescu 
uccában Campian Emil Ocolis községi 
jogszigorló személyében. A jó családból 
származó, de rossz utra tévedt 29 éves 

fiatalembert a kolozsvári ügyészség 
okirathamisitásért, a dési törvényszék 
pedig kisebb-nagyobb büncselekmények 
miatt körözte. Eddig tartanak a tudósi- 
tások és talán senkinek sem jutott eszé- 
be, hogy a két esemény között szoros 
összefüggés van. Pedig van. 

ODr. Brebán vizsgálóbiró rendelete 

Campian Emil, egy szatmármegyei 
tanitó érettségizett fia ellen a helyi 
ügyészségnél eljárás indult okmányha- 
misitásért, amiért a bukaresti és a ko- 

lozsvári ügyvédi kamara igazolványát 
a saját részére meghamisitotta. Ezenki- 
vül a katonai hatóságok is vizsgálatot 

folytattak ellene, mert 

a 83-as ezredtől három izben is 
megszökött és szabadságlevelet ha- 
misitott, amelynek felhasználásával 

a vasuton ingyen utazott. 

Az ügyészség ki is adta ellene a vádira- 
tot, amikor Campian Emil nyomtala- 
nul eltünt. Ekkor elrendelték a körözé- 
sét, de az is eredménytelen maradt. A 
kalandor nem került elő. A napokban 
azután dr. Breban Emil vizsgálóbiró 
arról értesült, hogy a körözött egyén 
egy Regina Mária uccai vendéglőben 
szokott ebédelni. Magához hivatta Pardi 

Lajos bünügyi detektivet, akinek elren- 
delte, hogy a vendéglőt tartsa megfigye- 
lés alatt és Campian Emilt tartóztas- 
sa le. 

Ha a rendőr megértő... 

Pardi detektiv türelmesen várt is a 
vendéglő bejárata előtt. És az értesülés 
helyesnek bizonyult. Hamarosan megje- 
lent Campian magas alakja, leült az 
egyik asztalhoz és hozzáfogott az ebéd 
elfogyasztásához. Ekkor lépett mellé a 
detektiv és a szokásos mondóka után 
vállára tette a kezét: 
- A törvény nevében letartózta- 

tom! ... az 

Campian ijedten rezzent össze, de 
nem kérdezett semmit. Nem is kisérel- 
te meg az ártatlan szerepének megját- 
szását. Csak annyit kért: 

- Főnök ur, legalább engedje meg, 
hbogy megebédeljek. Esküszöm, nagyon 

bünöző 
Pardi engedékeny hangulatban volt és 

Ugy gondolta, hogy emberségesen cse- 
lekszik, ha teljesiti Campian szerény 
kérését. 
De a továbbiak az ellenkezőjét bi- 
zonyitották. Mert egy óvatlan pilla- 
natban a madárka kirepült a kalit- 

Sulyos baleset 
Bizonyára célt is ért volna, ha az 

országutat nem állja el két parasztsze- 
ér. 
A Luther sörgyár autója és a de- 
tektiv egyszerre akarták kikerülni 
és összeütköztek. Az autó tovább 
robogott és Pardi eszméletlenül ma- 

radt az ut kövezetén. 
Sérülései igen sulyosak voltak. Egy 
luxusautó utasai szedték fel és kórház- 
ba szállitották. A lelkiismeretlen soffőrt 
aki a szerencsétlenül járt embert az 
uton hagyta, csak másnap sikerült kéz- 
rekeriteni és kihallgatni. Campian pedig 
ujból megmenekült az igazságszolgálta- 
tás elől. Legalább is egyelőre... 

Ha a szerencse elfordul 
Egy házmester, aki a pénteki üldö- 

zésről véletlenül értesült, jelentkezett 
dr. Breban vizsgálóbirónál és elmondot- 
ta, hogy 
tudomása van róla, miszerint a kö- 

1000: 

vádak ellen 
(Arad.) Az egész országban, de különő. lés a vizsgálat lefolytatásával a belügy- 
sen politikai körökben nagy feltünést 
keltettek azok a hirek, melyek szerint 

az aradi városházán sulyos szabály- 
talanságok, penkezelési rendelle- 

nességek történtek volna 
és amelynek elkövetésével Cretion 
ügyvédet, Arad jelenlegi polgármeste- 
rét vádolták. 

A vádak alapján a belügyminnisz- 
terium vizsgálatot is rendelt el az 
aradi városházi ügykezeléssel kap- 

éhes vagyok. Azután követni fogom. csolatosan 

II OSZTÁLYI bistritai-besztercei és Baia- 
; marei-nagybányai kályhá- 

i kat, kandallókat raktáron 
tart 

P. UNIRII Szállit helyi 

n 

Vezérképviselet 

mányu kályhákat 
is, eszközöl átra- 

kást, javitást és 
encfalburkolást 

........... 

......... 

gyárt- r 

ssága cllenére 
hurokra került a rédóta 

ritett és üldözőbe vette. 

komor fogházőrök... 

pár cipőt minden számban hal- 
latlan olcsó árban kiárusitunk. 

.......... 

Erélyesentiltakozik aradváros 
polgármestere az 

kából. A fiatal bünöző nyomtalanul 
eltünt. 

Többen azt állitották, hogy Szamosfal- 
va irányába menekült. A bünügyi osz- 
tály embere ekkor motorkerékpárt ke- 

az országuton 
rözött személy a Marinescu ucca 

környékén bujkál. 
Egy rendőrt adtak melléje és félnapig 
cirkáltak az ideggyógyászat környékén. 
Egyszerre csak eléjük toppant Campian 
Emil. De most már nem menekülhe- 
tett meg. Bekisérték a rendőrség bün- 
ügyi osztályára és miután Marpozan ka- 
pitány kihallgatta, átadta dr. Breban 
vizsgálóbirónak. 

Az ügyészségtől a törvényszékig 
A vizsgálóbirói kabinetből Campian 

az ügyészséghez került, amely átküldte 
a törvényszék második szekciójának, 
ahol már az iratcsomója készen vár tár- 
gyalásra. A hosszu időn át körözött ok- 
mányhamisitő és katonaszökevény most 
már nem menekülhet meg a tettei fe- 
lett való itélkezéstől, mert a börtön 
cellájának küszöbét csak akkor lépi át, 
mikor főtárgyalásra kisérik a fegyveres 

(b. v.) 

ellene felhozott 

miniszterium egyik közigazgatási ve- 
zérfelügyelőjét Lizta meg. A folyamat. 
ban levő vizsgálattal és a vádakkal kap. 
csolatosan Cretiou ügyvéd, aradi pol- 
gármester a következő nyilatkozatot 
adta a Capitala munkatársának. 

- Az aradi városházán nem tör.- 
tént sikkasztús és semmitféle szabály. 
ellenesség. Nyugodtan, tiszta lelkis- 
merettel várom a vizsgálat beleje. 
zését és ténymegállapitásait. 
- Hajlandó vagyok polgármesteri 

tisztségemről és a liberális párt ia. 
gozatánál betöltött alelnöki megbi- 
zatásomról azonnal lemondani és 4 
közéletből eltünni' ha a vizsgálat az 
én terhemre a legkisebb szabálytalan 
ságot is megállapitaná, - fejezte be 
erélyesen cáfoló nyilatkozatát Aramnl 
Dpolgármestere. 

0s 
- A kezdeményezés. Selzner a német 

munkafront propagandafőnöke Ordens- 
burg-Vogelsangban a szervezet körzeti 
vezetői előtt beszédet mondott, amely- 
ben többek között kijelentette: „Ter- 
mészetesen számolunk az ellenyélemény 
nyel és bizonyos ellenállással is. De ott, 
ahol ezek fellépnek, majd segitünk ma- 
gunkon. Semmiesetre se akarjuk a ma- 
gánkezdeményezést megnyirbálni, - de 
ott, ahol hiányzik, majd a magunk kez- 
deményezésével pótoljuk. Feladatunk 
elsősorban a szociális béke biztositására 
irányul és ezért minden munkatársunk 

Gyomorégés, 
gyomor, bél, máj, epegörcsök, ideges 
gyomorbajok, ideges állapotok, álmat- 
lanság, szédülés, emésztési zavarokkal 
járó fejflájás, hányingernél a világhirü 
amerikai Gastro D.-vel elért eredmé- 
nyeit a bécsi „Rockefeller" intézetben 
(Childis Spital) végzett hosszu kisérle- 
tek után a „Wiener Medizinische Wo- 
chenschrift" hosszu cikkekben méltatja 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 
és drogériákban, vagy megrendelhető 
135 lej utánvét mellett Császár E. gyógy 
szertárában, Bucuresti. Calea Victo- 

riei 124. 

A szovjet szigoruan büntei 

(PÁRIS.) A „Journal" moszkvai jelen- 
tése szerint 

a Marav nevü szovjet hadihajón, 
amely Oroszországot az angol király 
megkoronázásán képviselte, nagy 

feltünést keltő letartóztatások tör- 
téntek. 

Többek között őrizetbe vették a hajó pa 
rancsnokát és számos tisztjét. 

A hajón hazatérőben több lázadás 
történt a legénység között és a le- 
génység egy része nem is tért vissza 
szovjet földre, hanem Memelben és 
Tallinban önkényesen partra szál- 

lott. 

A szovjet hatóságok ezért erélytelenség- 
gel vádolják a parancsnokot és a tiszte- 
ket, mert engedték, hogy a legénység 
kivonja magát a szovjet itélkezése elől 
és más országokba menekülve, hamis in- 
formációkat adjon az oroszországi viszo- 
nyokról. 

Axel Muntihe a londoni 
rádlióban kijelentette, hogy 
nem ő irta a San Michele 
resénye cimüű vilássikert 

aratott könyvet 

(LONDON,) Az az óriási siker és nép- 
szerüség, amely dr. Axel Munthe, az is- 
mert svéed orvos világhirü könyve: „San 
Michele regénye" nyomán keletke- 
zett, még mindig nem csökkent, sőt egy- 
re fokozódik. A megvakult orvos köny- 
ve osztatlan sikert aratott megjelenése 
után, többszázezer példányban, soroza- 
tos kiadásokban jelent meg és eddig 
több, mint husz nyelvre forditották le. 
A regénynek és irójának az ad külön 
érdekességet, hogy Axel Munthe, akiről 
azt tartja a köztudat, hogy személyes 
orvosi tapasztalatait és élményeit dol- 
gozta fel a világhirü regényében, eddig 
is szerényen elháritotta magától a 
könyv szerzőségének megérdemelt dicső 
ségét és dicséretét. A szerénységéről 
közismert svéd orvos, most kijelentet- 
te, hogy uj könyvet ir, amely folytatása 
kiván lenni San Michele regényének. 
Arra vonatkozólag, hogy milyen tárgy- 
kört fog feldolgozni könyvében, Azxel 
Munthe nem nyilatkozott, de annál na- 
gyobb feltünést keltett, hogy a londoni 
rádióban a legnagyobb határozottság- 
gal jelentette ki, hogy 

nem ő a szerzője a világsikert ara- 
tott regénynek. 

Az ujságiróknak arra a kérdésére: 
miért engedte akkor nevét felhasznál- 
ni a regény szerzőjeként, a szelidlelkü- 
letü svéd orvos mosolyogva kitért a 
válaszadás elől. 
ezebese . . 

- Történnek furcsa dolgok. CGenf 

legközelebbi napirendjén - irja a 

National Zeitung - a legfurcsább az el- 

ső pont. Japán - mely nem tagja a 

Népszövetségnek - önkéntesen 51.000 

svájci frankkal járul azoknak a techni- 

kai szervezeteknek költségeihez, ame- 

lyeknek müködésében résztvesz. Elő- 

adója a bizottságnak, mely ennek az 

adománynak elfogadását ajánlja és Ja- 
pán nagyvonalu elhatározását ünnepel- 

ni fogja - Kina képviselője lesz. 

maradéktalan odaadását követeljük."



6. OLDAI 
isestet VI. évfolyam. 1937. At 

Apróhirdetések 
LEVELEZES 

ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 
uDbet fizetek, Takarékossági könyvecs kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- dinand 114. (- 1132) 
AGGÓDŐ lélek. Már csaknem jól va- 

gyok. (- v 201) 
A szép haj titkát az Edison fodrászat- 

ban lehet megoldani, mely a villanyondo- 
lálásban utolérhetetlen és 150 lejtől ké- szit. Calea Motilor 51. (P 4708) 

EZUSTTAÁRGYAK, ékszer, fogak és drágakövekért legtöbbet fizet Casa Orolo- gelor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. 
-T1130) 

HA pénzre van szüksége, leggyorsabban szerezhet Szilágyi Márton ékszerésznél. Re- 
gina Maria 7 Mindennemü arany, ezüst, 
brilliáns tárgyakért legmagasabb árakat 
fizet. (- T 1211) 
DIVÁATOS női gumikabátok megérkeztek 

minden szinben 380 lejért, Adlerhez, Str. 
Regina Maria 18 (- 9906) BEVEZETETT restaurant családi okok 
miatt átadó. Str. Clemenceau 4. (- T 1250) 
ELADÓ folyosó vagy terrasz vasrács. Str. 

Reg. Carol II. 79. (- 139) 
HÁZHELYOSZTAÁS Masinistilor uc- 

cában! Masinistilor ucca 114-es házzal 
szembeni terület elparcellázva Ut, villany 
vizzel elláttatnak a parcellák. Előnyös fi- 
zetési feltételek. Dr. Ligethy Miklós, Cal. 
Regele Ferdinand 40. Vasárnap délután 4 
órakor a helyszinen árusitok. (- T 1258) 
TELJES háló és ebédlőberendezés azon- 

nal eladó. Ugyanott patefon és képek. Str 
Jorga 3. Generala II. 22. D. e. 11-1 óra 
között. (- T 1263) 
DOHÁNYTÖZSDE átadó a központban. 

Cimeket „Tőzsde" jeligére a kiadóba. (171) 
FIGYELEM! Különböző minőségü szö- 
vetmaradékok érkeztek, saját érdekében 
győződjön meg olcsó áraimról. Sámuel, Str. 
Máloasá 19. (- 128) 
FORGALMAS, jól bevezetett bodega ital 

méréssel eladó. Cim a kiadóban (1i8) BUTOROK, ágyteritők, diványok, tükrök 
eladók Ehrlingernél. Str. Duca 7. (- 176) 

50 lejért 2 kg. fehér mosószappan kap- 
ható „Heinrich" reklámüzletében. Str. Me 
morandului 4. (T 1135) 
VESZEK felemelt áron ócska férfi ru- 

hát P. Stefan cel Mare 7, szembe az Ope- 
rával. Jakab üzlethelyiség. (- P 4652) 
ARENHEIM kassza 3-as, fosznideszka, 

iróasztalok, kávétartály, őrlő, kisebb ká- 
vépörkölő és Berkel mérleg eladó. Cim: 
Str. Elisabeta 46. 2-3 óra között. (- 9969) 
BIRTOK ELADÓ cluji állomástól 10 kiló 

méterre fekvő községben 115 hold terü- 
lettel, mely áll szántó, kaszáló, legelő és 
erdőből. 10 hold belsőség szép park, feny- 
ves, gyümölcsös, 11 szobás urilak, vizve- 
zeték. Értekezni Kozák István bőrüzleté- 

200.000-től. 

csón eladók Str. 

ria 6. Grünfeld. 

méter ponyvát keresek. Unirea, 
Garol II. 3. 

JOKARBAN levő ajtók, ablakok 
Regala 35-a. 2-4-ig 

OCSKA RUHAT, télikabátokat veszek, dus választékban eladók. Str. Regina Ma- 

HASZNALT, jókarban levő 3x4 

JÓ házból való kifutó fiu felvétetik Str 
Radu 1, kapu alatt jobbra. (3 

ol- 

GYAKORLOTT dobozgyári munkásleá- 
nyokat felveszünk. Dobozgyár, Str. Ma- 
rechal Foch 99. T 1257) 
ROMANUL tudó pénztárnokot 20.000 lej 

garanciával keresek videkre azonnali 
belépésre Felsőiskola nem kötelező. Cime- 
ket „Vidéki pénztárnok" jeligére a kiadó- 

(223) 

(209) 

négyzet 
Cal. Reg. 

(213) CHRYSLER nyitott 
eladó. Str. Octavian Goga 11, ajt 
kezni 5-7. . 

kocsi jó állapotban ba. .............................-.............. 

KERESEK megbizható gyermektelen vin 
cellért vagy kertészt. Stepper, Turda, P. 

Ó 3. Érte- 
C-208) 

ELADÓ villa-telek 
a Str. Marzescu végén, kis 
van rajta. 

(800 négyzetméter) 
deszka-épület 

mihai Viteazul 12. (- VT 1223) 
WUÜRZEL szalon tanuló leányokat fel- 

vesz. Str. Sulutiu 6. (199) (- 217) 

csón eladó. Str. Dogarilor 3. 

denc, Madonna kép eladó Str. 
tilor 36. 

VADONATUJ sőötét és világos 

FÉNYKÉPEZŐGÉPHEZ 

MINDENFELE kárpitos munkát felválla lunk. Thonet szalongarnitura, iróasztal ol- 

TELEKHELY Str. Andrei Muresan gén eladó. Cim: Str. Cantemir 6. szám. 

OCSKARUNÁT drágán veszünk, olcsón eladunk. Str. Memorandului 4. (- 
KÖNYVSZEKRENY, antik komod, bőr- divány, asztalok, demizsonok, festett kre- 

keményfaháló eladó. Str. P. Rares 10. 

használt fém- 

jJóLFÖZŐ mindenes szakácsnőt keresek 
szeptember elsejére. Jelentkezni Str. Av- 

(220) ram Jancu 5. szám alatt balra, 1 ajtó, dél- 
vé- előtt 9-11-ig, délután 3-6-ig. (9985) 

MASSZIROZONOT, ki gyógytornához 
ért keresek. Cal. Reg. Ferdinand 141. II. 
em. Berger (T 1267) 
KÖTÖOMUNKAÁSOK, nők, kézimunkás- 

(P 4704) 

P 4711) 
nők azonnalra kerestetnek. Cim: Str. 
Regimentului 83. 8. szám. (- 203) 

Doroban- BEJÁRONÖT keresek ügyes, megbiz- 
(P 4715) hatót szeptember 1-re, Kotzka, Str. jorga 

12. földszint 4. d. u. 4-5-ig. (226) 
KERESEK fehérnemü varrónőket tö- 

meg munkára varrógéppel. Str. Professzor 
Marinescu 31. (225) 

polituros 

(P 4717) 

tókocsit. Ajánlatot kiadóba kére 
nált" jeligére. 

lentkezők délután 3-tól Lang, 
David 6. 

pazar ma 

részében. 

lábat veszek. P. Unirii 25. II. em. (229) ELSORENDU szakacsnőt román nyelv- VENNEK használt, de jókarban levő tudással, süresen keresek, jól fizetek irógépet, kis páncél kasszát és könnyü haj- Stf. Feleacului 30. 210) 

EGY gyalupad eladó Str. Radulescu 49. 

TEXTIL üzletberendezés kerestetik. Je- 

BELVÁROSBAN és főutakon épitkezésre 
alkalmas hatalmas telkek 600.000-től. Szép 
családi házak tisztviselőtelep környékén 

Megterhelt házak átvehetők 
15-40.000 készpénzzel. Jövedelmező bérhá- 
zak, gyönyörü villák, 
1-3 millióig, 
város minden 
Cluj, Strada Regina Maria 32. 

üzletes házak, házhelyek a 
PROMPT" iroda, 

PERZSABOGOZOLAÁNYT keresek, Str. 
Dragalina 17., ajtó 3. (214) 
KERESEK szept. i-re parket takaritás- 

hoz értő fiatalembert, lehet nő is gyerek 
nélküli. Cim a kiadóban. (- 218) 
üÜGYES masamódlány és kifutó lány 

felvétetik. Szalod Lady, Str. Memorandu- 
lui 10. (P 4706) 
12-14 ÉVES leánykát felvesz óvódások 

k „Hasz- 
(- 193) 

(192) 

Str. Fr, 

(188 

mellé fizetéssel, Szentpéteri róm. kath 
elemi igazgatósága. Jelentkezés délelőtt 

gánházak PARFEKT masamódnőt keresek. Re- 
cord, Piata Unirei 17. (4713) 
ÜGYES fiatal segéd felvétetik. Str. 

(- 186) Monosturului 11. Bodega. (P 4714) 

GYÖNYÖRU olcsó és szép 

Figyelje 

ELADÓK jégszekrények, sörös üvegek 
nagy mennyiségben, árpa trieur és szelelő 
rosta, mérleg, cserefa kádak, gyümölcser- 
jesztő hordók, dugaszoló gép, tüzfecskendő, 
szurok, kaszáló- és gereblyélő gépek. Cim 
a kiadóhivatalban. 

) névnapi és 
menyasszonyi ajándékok érkeztek Kerekes 
porcellárcsarnokba. kirakatok 
árait. ..(261) 
MASSZIV konyhakredenc 800, 

tölgyfahordó 300 lejért eladó. Str. 
baldi 9. 

IPARVAÁLLALAT keres szeptemberi be- 
lépésre mérleg- és diszpozicióképes, adó- 
és bélyegtörvényekben jártas perfekt ro- 
mán, magyar és német nyelvtudásu köny- 
velőt. Ajánlatokat igény és referencia meg 
jelöléssel kiadóba Szerény igényü" je- 
ligére. (- 194) 

1 MINDENES házvezetőnő felvétetik. 
Calea Lunga 20. Kerekdornb. (- 189) 
HAROMTAGU család keres jólfőző min- 

denes leányt. Jelentkezni 9-11-ig. Strada 
Carpatilor 15. (- 187) 

(- 137) 

nagy 
Gari- 
(134) 

2 KEREKPAR és egy ügyvédi állóasztal 
eladó. Frenka, Cal. Marechal Foch 36. sz. 

MINDENES leányt, vagy asszonyt ke- 
resek azonnali belépésre vidékre. Csakis 

(183) gyermekszeretők ajánikozzanak délután 

1440 NEGYZETMÉTER kerthely sürgő- 
2-3-ig, este fél 7-8-ig. Str. Baba Novac 
14. szám. (- 180) ben, Cluj, Piata Mihai Viteazul 14. szám. n eltdé Andrei Murean folyiatásában 

(- 82) ási uton o csón, részletre is. rtekezni 
* EREDLŐBERENDEZÉS, rfestmények, Cal Motilor 12, ajtó 5. A6e0) Exzséser ts nyitva könyvállvány, könyvek eladók. Somogyi, c ELADÓ teljesen uj állapotban levő sü- ; Reg. Ferdinand 93. 

UJ modern diófej, hálószoba, szines kony 
habutorok olcsón eladók Kudor butorasz-1 
talosnál. Cal. Reg. Ferdinand No. 89. (- 40) 
MEHCSALÁDOT kaptárral vennék. 

Ajánlatokat „Méhcsalád" jeligére a kiadó 

PRIMA Dániel cserép és Vethil-kályhák 
eladók. Str. Gojdu 1. (- T 1269) 
SÖTÉT furnirozott hálószoba berende- 

zés olcsón eladó. Calea Decebal 8. (- 195) 
ZONGORA, kiválóan széphangu, angol 

mechanikáju, modern, teljesen uj eladó. 
Cluj, Str. Regina Maria 32. I. e. (196) 

modern butorok stb. 
ajtó 5. 

EGY teljesen jó állapotban levő hang- 
szórós Standard 4 plusz 1 rádió olcsón el- 
adó. Értekezni Cal. Victoriei 3., ékszerüz- 
letben. 
GYARNAK, vagy raktárnak alkalmas 

500 négyzetméter nagyságu s a vasut köze- 
lében levő helyiség külön udvarral kedve- 
ző árért eladó, vagy bérbeadó. Érdeklődé- 
sek „Gyárhelyiség" jelige alatt a kiadóba 
intézendők. 

lyeszthető motoros Singer varrógép, tö- 
mör bronz ebédlő csillár, kelim függöny- 
zárny és drapéria, perzsa fali sz 

Cal. Motilor 12., 

mindennap reggel hat órától. (- T 1248) 
A CAL. REG. FERDINAND 82. sz. alatti 

ujonnan berendezett orth. imaházban a 
templomi ülések vasárnap reggel (f. hó 
29-én) selichot után lesznek bérbeadva 

őnyegek, 

(P 4679) 
Addig is előjegyezhetők ülések reggel, este 
a templom helyiségében. (202) 
RÁDIOKAT JAVITUNK és cserélünk 

Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 21. (- 182) 
(-T 1177) 

RUHATAÁRUNKAT bérbe adjuk, Restau- 
rant Lucullus R. T Piata Unirii 31. szám. 

.(-9806) 
BEKEBELEZÉSRE első helyen 700.000 

lej értékü beépitett üzemben levő sós-jó- (- 181) OLCSON eladó szép, jókarban levő ebéd 
lő. Calea Traian 47. .((197 
PORTAÁLT 2 kirakatból és ajtóból és 

gyermekágyat jókarban vasból keresek. 
Vogel füszerüzlet, vidéki autóállomásnál. 

(198) 

ALLAST KERES 

IROASZTALT keresek megvételre. An- Regina Maria 32. 
halzer, Str. Gh. Enescu 15. (T 1266) 
VESZEK sülyesztős Singer varrógépet. z 

Ajánlatokat Olteanu, Str. Fierului 2. (204) 
ELADÓ 6 hold szántóföld Borhanciun 8 

hozis, 
etőnőnek vidékre azonn 

TITKAÁRI vagy egyéb állást keres per- 
fekt román, fiatal, talpig uriember, vidék- 
re is. Cim: Biroul PROMPT" Cluj, Str. 

ÖNALLÓ intelligens nő vagyok, 
al elmegyek pap- 

gazdasszonynak Cim a kiadóban. 

dos-kénes fürdő kibővitésére keresek 120 
ezer lej kölcsönt három évre. Ajánlatot 
Báile Sárate Revnic. Str. Codrului, Dej. 

(- v T 1264) 
KAZÁNSALAK minden mennyiségben 

ingyen kapható „Erzsébet" fürdő udvarán. 
Str. Cálugáritelor 1. (- T 1249) 
VILLANY, vizvezeték szerelést és javi- 

tást olcsó árért vállalt Maksay, Cal. Reg. 
Ferdinand 63 Mindenféle szerelési anya- 
gok, modern csillárok és égők raktáron. 

( 185) 
házve- 

(- 138) hold szénafü Bakamálon. Ért.: Str. Paulia- 
nu 32-a. Chioreanu. (- 205) 
STR. Dragalina 78. sz házastelek eladó 

Értekezhetni, Str. Grigorescu 64. II. em, 
CBP4697) 

adó Érdeklődni dr. Krausz, Str. Reg. Ma- 
ria 6, délelőtt 10-12, d. u. 46 között. 

(- P 4698) 
KOMPLETT hálószoba butor eladó. C. 

Motilor 54. Helibon. (- P 4751) 
FAJTISZTA pedigrés 8 hónapos him ku- 

tya eladó. Str. Delavrancea 15 alatt. (224) f 
EGY Dániel kályha és egy gyermekágy 

korlattal és alapos s 
.. 109/) Materiale Intreprin JOKARBAN levő gyermeksportkocsi el- roseni. 

ALLAST KAPHAT 

eladó. Str. Toamnei 11. Komlósi. (216) 

niszteri engedéllyel. Érdeklődni Geltch (VvT24)dit v. ipariskolai tanárnőnél. Str. Re- TANULÓOT felvesz a Soltész cukrászda gala 38. (P 4710) C. M. Foch 4. (- 100) 
FÖZNI tudó mindenes azonnali belépés- KIADÓ LAKAS re kerestetik. Láposi Restaurant, Str. Fr. KAPUALATTI butorozott szoba szep- David 13 (= 104) tember 1-ére kiadó. Augusztus 20-tól na- KERESEK délután foglalkozásra hétéves pokra is kiadó. Cal. Motilor 81. (65) iam mellé románul és magyarul beszélő SZOBA konyha kiadó. Ugyanott patkány megbizható kisasszonyt. Cim a kiadóban. fogó kutyát keresek. Str Neagra 19. 

(- 142) (- 114) 

VASKERESKEDŐSEGÉEDET többévi gya 
zakképzettséggel keres 
dere Comerciala, Pet- 

(206) 
MENYASSZONYTI tüllfátylak kikölcsön- 

zésre kaphatók. Reményiné müvirágsza- 
lon. Cal Reg. Ferdinand 5. emelet. (211) 
SZABÁSZATI szakrajz tanfolyam mi- 

(- v 9971) 

marhának kőistálló. Értekezni 
Illés 

leacului 53. 

I45) 
BEUTOROZOTT szoba kiadó. Lej 500. Gz 

nek, Str. Motilor 8. Székely . 

fürdőszoba, parkettes, azonnalra is kiadó, 
Str. Masaryk 44. 

Str. Gojdu 9. 

adó. 

1 NAGY szoba nagy konyha speiz 
adó. Str. Horea 6. 

ügyvédnél, Cal. Marechal Foch 35. 

ba épitkezés alatt. 
ügyvédnél, Cal. Marechal Foch 35. 

veranda, Str. Decebal 400 
HAVI 500 lejért különbejáratu 

kiadó, Cal. Motilor 65. Kerekesnénél. 

szobából álló lakásomat elutazás 

KÉT szoba konyha kiadó, Piata Caroli- 
na 6. (219) 

tember 1-re kiadó. Értekezni Str. Romei 1. 
(222) 

SZEPTEMBER 1-RE kiadó 2 szoba elő- 
és fürdőszoba egészséges, napos lakás. 
Érdeklődni Str. Romei 1. 4221) 
KIADÓ különbejáratu szoba but 

vagy üresen, főzőkemencével 350 lejért. 
Str. Oásanu 74. (P4708) 
INTELLIGENS uri lánynak vagy ur- 

hölgynek magános uri nőnél különbejá- 
ratu butorozott szoba fürdőszoba hasznaá- 
lattal kiadó. Értekezni dr. Schlinger, Str. 
Memorandului 27.. II. eme t 4705) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3. fél- 
emelet 4. ( 4712) 
KETSZOBÁS komfortos előkertes napos 

lakás kiadó novemberre. Str. Grigorescu 14. (EP 4716) 
KIADÓ 2 szobás komfortos kertes csa- 

ládi villa. Str. Take Jonescu 1-a. (- 179) 
BELVÁROSI villában modern 3 szoba, 

teljes komfort november 1-ére kiadó. Cim 
a kiadóban (1) 
SZOBA, konyha frissen festve azonnal 

kiadó. Str. Avram lancu 27. (184) 

LAKÁST KERES 
FP. UNIRIIHEZ közel keresek 3-4 szo- 

bás modern, napos lakást külön telken. Ci- 
meket: „Kertes udvar" jeligére kérek. 
i (- 129) 
SZÁRAZ raktárhelyiséget azonnalra ke- 

resek. Cimeket „Központi fekvés" jeligére 
a kiadóba. (- 9968) 
KERESEK egy két személyes különbe- 

járatu elegánsan butorozott szobát, fürdő- 
szobával. „Tiszta szoba" jeligére. Ajánla- 

Dutorral 

tokat Novába, Str. Memorandului 16. 
(P 4709) 

FÖTÉER közelében teljesen különbejáratu 
elegánsan berendezett 1-2 szobás lakást 
fürdőszobával, esetleg teljes ellátással 
szeptember elsejére keresek. Generala biz- 
tositó. (190) 

Veszett kutya a kórhárzi 
váróteremben 

(BOTOSANI.) A Botosaniban levő 
Stefanesti kórház várótermében ve- 
szett kutya tört be és számos orvosi 
vizsgálatra várakozó beteget, valamint 
a körházi személyzet több tagját meg- 
harapta. Az orvosok a veszett állat 
megmart áldozatainak segitségére siet- 
tek és a dühös eb az orvosok közül is 
többeket megharapott. A veszett álla- 
tot csak nagy nehézségek után tudták 
leteriteni. Összesen 24 személyt hara- 
pott meg, akiket gondos orvosi ápolás 
alá vettek és védőoltásokkal látnak el. 

KIADÓ a belváros közeleében szepternbe, 
1-ére külön telken szoba konyha 8 darab 

délelőti 
s János, Str. Minerilor 42. (-vVi9, 
KIADÓ 2 szoba konyha fürdőszoba min. 

den mellékhelyiséggel október 1-re. Str. Fe 

KIS üzlethelyiség Cal. Reg. Ferdinan- 
don azonnal kiadó. Értekezni. Str. Duca 6. 

gorescu 94-nél, Str. Joan Ursu 8. -P 4695 
KIADÓ 72 négyzetméter szép pincehe- 

lyiség. Alkalmas borpincének, vagy münhely 
zékely (3 4695) 

NAGYON Sszép 3 szoba konyha elő és 

(- P 4609, 
KERTES villában egy komfortos üres, 

házaspárnak alkalmas garconlakás kiadó, 

(- 86) 
SZEPT. 1-RE Str. Gojdu 11. számu uj 

házban háromszobás komfortos lakás ki- 

(200) 

ki- 
ötr. ( 4696) 

BÉERBEADÓ szeptember 1-re jól beve- 
zetett füszerüzlethelyiség Piata Gárii 9. 
állomással szemben. Értekezni Zaharovits 

4699) 
ELADÓŐ 200.000 lejért Cal. Regele Carol 

II. 137. alatt egy sarok ingatlan ráépitett 
üzlethelyiség pince és istállóval. Két szo- 

Értekezni Zaharovits 

(-P 4700) 
KIADÓ szeptember I-re szoba konyha 

(207) 

szoba 

(- 212) 
CSINOSAN butorozott 2 szoba fürdő- 

mialt 
hosszabb időre kiadnám. Cal. Reg. Fer- 
dinand 57. (215) 

SZUTERIN lakás 1. szoba konyha szep- 

szon) 
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1 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 
körforgó-gépén, Kolozsvár-Clui, 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
HEegele Ferdinand 66., balra. 

Unmüködő távbeszélő száma: 20-81. 
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NAPTÁR: 1937. Augusztus 26. Csütör- 
tök. Kat.: Sámuel. Prot.: Zephyrin. 

Adrian si Natalia. Izr.: 19 Elul 0. 
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JZestét 
Férj (siró feleségéhez): Ne bőgj asz- 

szony... Ha ellopták a ludat, hát el- 
lopták... Hát szóltam én egy szót ar- 
ról, hogy az este elmulattam 1000 lejt... 

VENDÉGLŐBEN ; 
- Mennyibe kerül maguknál egy borjupörkölt? 
- 50 lejbe. 
- Mi az ördög? Maguknál talán az aranyborjut vágták le?7... 

KELLEMES OÖRÖKSÉG 
Butándy: Remélem, a gazdag nagy- 

bátyád rólad sem feledkezett meg a vég rendeletében? 
Szerencseffy: De mennyire nem. 

Megbizta ügyvédjét, hogy hajtsa be 
rajtam azt a tizezer lejt, amit három év- 
vel ezelőtt kölcsönöztem tőle... 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 21. szombaton estétől 27-éig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Fortuna, Piata Unirii, Hy- 

ges, Piata Mihai Viteazul, Victoria, Cal. 
Regele Ferdinand, Sotropa Emil, Piata 
Stefan cel Mare. 
- Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: változó lég- 
áramlás, felhő, eső, több helyen ziva- 
tart várható. A hőmérséklet fokozato- 
san csökken, éjszaka jelentősen lehül. 
- R. Lázár Irén Budapesti Zeneaka- 

démiát végzett zongoratanárnő tanitá- 
sát ujból megkezdte. Str. Vlaicu 4. 
- Román őrszolgálatos iijak Varsó- 

ban. Varsóból jelentik: A romániai őr- 
szolgálatos ifjak csoportja Jepureanu 
kapitány vezetésével Varsóba érkezett, 
háromhetes lengyelországi tanulmány- 
utja során. Az őrszolgálatos ifjak köszö 
netüket fejezték ki a lengyel lakósság 
nak a szivélyes fogadtatásért és disz- 
hangversenyt adtak a varsói román kon 
zulátus előtt, amelynek épülete előtt 
több román nemzeti dalt énekeltek. 
AAnglia ujólag vasércet importál 

Spanyolországból. Londonból jelentik: 
Az angol kormány elhatározta, hogy 
ujólág megkezdi a spanyolországi vas- 
ére behozatalát, amely átmenetileg meg 
szakadt, amikor Franco tábornok csapa 
tai elfoglalták Bilbaót. Anglia eddig is 
jelentős vásárlója volt a spanyolországi 
vasércnek, amelyből az évi egymillió 
tonna behozatal legnagyobb részét fe- 
dezte. 

- Hosszu, enyhe télre van kilátás, 
nert harmadszor virágzik az orgona. 

arcagról jelentik: Karcagon Faragó 
lakásának vi- 

rágos kertjében harmadszor virágzanak 
az orgonabokrok. A virágok fejlettek és 
illatuk is erős. Ugyancsak Karcagon, 
Szabó Sándor gazdánál, virágzik az akác 
fa. A különleges látványnak sok cso- 
dálója akad. Az öregek a késői virág- 
zásból hosszu, enyhe télre következtet- 

Ianácsihotározat: 

Sok a hirdetőoszlop a város uccáin és ezért többet 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) A város időközi tanátsa két évvel ezelőtt kon- cesszinonálta az addig házikezelésben lévő közhirdetési vállalatot. A bérieti 

jog élvezőjének kikötötte a város ve- 
zetősége, hogy 
rövidesen köteles saját rezsijében 
umuccai hirdetőoszlopokat felállitani az eddigi korhadt és a város külső ké- 
pét csöppet sem emelő otromba táblák 
helyett. A hirdetőiroda uj bérlője a 
megállapodás szellemében, a mérnöki 
hivatallal egyetértőleg, elkészitette és felállitotta az uj hirdetőoszlopokat, me- 
lyek szint. elevenséget hoztak Kolozs- 
vár uccáira. A kereskedők, vállalkozók 
nagy örömmel fogadták a hirdetőiroda ujitásait, és a kecses oszlopok hamaro. 
san megteltek szines plakátokkal, hir. 
detésekkel. A hirdetőiroda ilyenformán 
szépen fellendült, a kolozsvári ucca ké- 
pe pedig világvárosias képet nyert áés 
senkinek sem volt kifogása a hirdető- 
oszlopok ellen. Jött azonban a böles 

elkell távolitani helyéről 
magisztrátus megállapitotta, hogy a 
hirdetőiroda vazetője tullőtt a célon: 

tulon-tul sok osziopot állittatott fel, 
ami a város külső képét károsan 

befolyásolja. 
Határozatban kimondotta, hogy számos 

oszlopot el kell távolitani az uccákról, 
amelyeket egyébként a koncessziót él- 
vező sulyos költségekkel emelt.Rövide. 
sen munkások jelennek meg tehát a 
város uccáin és 

feleslegesnek vélt oszlopokat le- 
lebontják. 

Ezzel azonban az ügy aligha zárul le, 
mert 

a hirdetőiroda bérlője a mérnőki hi- 
vatal megkérdezése alapján állit- 

tatta fel az oszlopokat 
és mivel ez városi szerv, a koncesz- 
sszió élvezője az okozott károkat, 
amely jónéhányezer lejre tehető a vá- 
rosra fogja háritani. 
Az ügy kimenetele elé nagy érdeklő- 

téssel tekintenek az érdekeltek. 

Autóbusz és tehergépköcsi karam- 
bolja az országuton 

Könnyen végzetessé válható autó- 
szerencsétlenség történt Magyareger- 
egy község közelében az országuton. A 
Zilahn-Kolozsvár között közlekedő au- 
tóbusz ugyanis összeütközött egy teher- 
gépkocsival. Szerencsére a karambol 
nem volt sulyos természetü, ugy, hogy 
az utaso kközül mindössze hárman se- 
besültek meg könnyebben, nehányan pe 
dig jelentéktelen zuzódásokat szenved- 
tek. Az autóbusz egyik utasának elbe- 
szélése szerint Magyaregeregy határá- 
ban egy éles kanyar előtt haladtak, mi- 
kor szembée velük nagy sebességgel egy 
tehergépkocsi száguldott. A két sofőr 

már csak az utolsó pillanatban vette 
észre a veszedelmet és igy nem tudtak 
egymás elől kitérni. 
A szerencsétlenséget azonnal jelen- 

tették a zilahi ügyészségnek, ahonnan 
a helyszinre kiszálit a soros ügyész. A 
nyomozás során megállapitották, hogy 
a teherautó a brassói Scherg posztó- 
gyár tulajdona, vezetője pedig Lukász 
Mihály. Szemtanuk állítása szerint őt 
terheli a felelősség, mert a kanyar 
előtt elmulasztotta az előirt jelződudá- 
lást és a megengedettnél gyorsabban 
vezette kocsiját. 

- 

- Benes köztársasági elnök megte- 
kintette a csehszlovákiai hadgyakorla- 
tokat. Prágából jelentik: Benes köztár- 
sasági elnök Hodzsa Milán miniszterel- 
nök a kormány több tagjának és szá- 
mos képviselő, valamint ujságiró kisé- 
retében megtekintette az Olmütznél fo- 
lyó katonai hadgyakorlatokat. 
- Harminc kilót fogyott ötven nap 

alatt a jugoszláv koplalómüvész. Bel- 
grádból jelentik: Egy ujvidéki pince- 
mester, Jovanicsevics György, aki a 
szerb bicsérdista apostol, Suvorinov hi- 
ve, julius 1-én koplalókurát kezdett. 
Negyvennyolcnapos éhezés alatt 30 ki- 
lót fogyott. Jovanicsevics koplalása köz- 
ben is rendesen végzi mindennapi mun- 
káját. Kijelentette, hogy semmiféle ká- 
ros hatását sem érzi az éhezésnek és 
még két napig nem vesz ételt magához, 
mert az 50 napos éhezéssel uj jugoszláv 
koplalórekordot akar felállitani. 

uucvélésvi 

Csak egy fényképes 

Lei 1450 
Jelentkezés fenti irodában 

- Beiratások a Berthelet uccai orth. 
iskolában. A kézbeeső Ros-Hásono ün- 
nep miatt a beiratások ezidén már aug. 
29-én megkezdődnek. Minthogy a be- 
iratást igazoló deklarációkat a szülők- 
nek személyesen kell az állami iskolá- 
ban aláirniok, nagyon fontos, hogy a 
beiratást idejében eszközöljék. 

- Dr. Lengyel Miklós rendelőjét uj 
szanatóriumába, Str. Gojdu 3. sz. alá 
helyezte. 

-A zsidópárt gyülése. A Zsidó Párt 

értesiti tagjait, hogy rendes heti gyü- 

lését ma szerdán este 9 órakor a Pár' 

Str. Stroescu 7/b alatti helyiségében 
megtartia. 

A belügyminisztérium kizárólagos 
engedélye alapján 

a Venus-Hungária és Lazio-ferencváros mérközés alkalmából 

társasutazást rendez Budapestre a 

Wagons-Ilits / Cool 
utazási vállalat Cluj, Piata Unirii 16. 

Indulás Clujról: szept. 10. Reggel 8.30. Visszautazás Budapestről: szept. 15, este. 
igazolvány szükséges! Összes költség, 

legkésőbb szeptember 4-ig. 

oda-vissza 

a gabona kamarát, 

Reuter jelenti: 
(BUDAPEST,) Darányi Kálmán mi- 

niszterelnök hazaérkezett 
(BERLIN.) A németországi köruton 

levő angol polgármesterek tegnap el- 
hagyták a Harmadik Birodalom terü- 
letét. Elutazásuk előtt odanyilatkoz- 
tak, hogy most személyesen meggyő- 
ződtek arról, hogy a német nép őszintén óhajtja Angliával a békét. 
(PÁLERMÓ) A sziciliai statisztikat kimutatások szerint Szicilia halálozási 

arányszáma az utóbbi tiz évben 19-ről 
14 százalékra csökkent, mig a születési 
arányszám 21 százalékról 25-re emel- 
kedett. 
(BUENOS-AYRES) A Buenos-Ayres 

-Santiago légijárat egy repülőgépe a ködben hegyoromhak rohant és fel- 
robbant. Két pilóta és 6 utas az életét 
veszitette. 
(BAYREUTH.) A wagneri ünnepi já- 

tékokon összesen 12.000 külföldi jelent 
meg a világ minden részéből. 
(BERLIN.) Az első félévi adó bevé- 

telek összege a mult évivel szemben 
700 millió márka többletet mutat fel. 
(FRANKFURT AM MAIN.) A német 

Lufthansa második oceáni kisérleti gé- pe tegnap indult el Lisszabonba, hogy az Azori szigeteken át Newyorkba re- 
püljön, 
(SALAMANCA.) Franco tábornok rendeletére a nemzetiek által megszál- 

lott spanyolországi részeken felállitják 
melynek rendeite- 

tése az, hogy a földmüvesektől meg- 
felelő kedvező áron vegye át a termé- 
nyeket. 
(KASSA.) A véros egyik pincéjében, 

nagy vaspántos ládákban megtalálták Rákóczi Ferenc fejedelem rodostói la- kóházának butor és emléktárgyait. Eze- ket a tárgyakat annak idején még a magyar Wekerle kormány hozatta el Rodostóból, hogy egy felállitandó Rá- kóczi emlékházba helyezze el. A tár- gyak azonban eltüntek és csak most 
bukkantak reájuk. 
(BUDAPEST) A magyar fővárosba 

görög egyetemi hallgatók egy csoportja 
érkezett. 
(BELGRÁD.) A statisztikai hivatal 

kimutatása szerint Jugoszlávia lakossá- 
gának száma 15,174.000 lélek. A szapo- 
rulat öt évenkint meghaladja az eg 
milliót. 
(PARIS.) A vas- és fémmunkások 

szövetségének egy delegációja felkeres- 
te Bonnet pénzügyminisztert és 12 szá- zalékos munkabér emelést követelt. El- ienkező esetben általános sztrájkkal fe- 
nyegetőzött. 
(VARSŐ.) A néppárti vezetők, me- lyek napokkal ezelőtt élelmiszer sztráj- kot akartak provokálni, gyülést ren- 

deztek, ahol a párt tagjai és a rendőr- 
ség között összeütközésre került a sor. 
A összecsapásnak 10 halálos áldozata 
volt. 
(VILNA.) Ismét nagyobb antiszemita 

zavargások voltak, melynek folyamán a zsidóság kemény ellenállást tanusi- 
tott és sok helyen szintén fegyvert 
használt. Számos letartóztatás történt. 
(BERLIN.) A nemzetközi orvoskong- 

resszus tegnapi programmján a rák 
betegség elileni védekezés szerepelt. 

a 

- Frankoek oldalán nem akarnak 
harcolni a baszk férfiak. United Press 
jelenti: „Frankoék a spanyol-francia 
határt légmentesen elzárták. Ezt az in- 
tézkedést arra vezetik vissza, hogy az 
elfoglalt baszk tartományokban mozgó- 
sitottak minden 18 évnél idősebb 
férfit. Minthogy pedig attól félnek, hogy 
számos fegyvarképes baszk férfi inkábi 
megszökik, semmint katonai szolgálat- 
ba álljon, lezátták a határt. Guipuzcosa 
és Biscaya tartományokban számos ba- 
sorozott fiatalember nem jelentkezett 
szolgálatra. sokan a hegyekbe mene- 
kültek. A Franco-csapatok parancsnok- 
sága rádión figyelmeztet mindenkit, aki 
ilyen módon próbál kitérni a kötelező 
szolgálat alól, hogy szökevénynek te- 
kintik és ezzel halálbüntetésnek teszi 
ki magát.



(TOKIÓ.) A Rador sanghaii értesülé- 
se alapján jelenti, hogy Csan-Kai-Sek 
főhadvezér elhatározta, hogy elhagyja 
Nankingot és Kina uj fővárosául Csiong 
King városát jelöli ki. A hadvezér ezzel 
kivánja kifejezésre juttatni megmásit- 
hatatlan elhatározását, hogy a végsőkig 
ellenáll a japán támadásoknak. A fővá- 
ros hivatalos áthelyezését szeptember 
2-án hozzák nyilvánosságra. A székhely 
áttétele áthidaló megoldás ar orosz 
szovjet és Anglia javaslataival szemben. 
A szovjet ugyanis azt tanácsolta, hogy 
Csianfu legyen az uj kinai főváros, mig 
Anglia a maga részéről egy más város 
kijelölését tanácsolta fővárosként. 

Ngomában van a rend dr. Romn Hudó üeuvéd merénylőjének. akinck cifodatása már csak órák kérdése 
(KOLOZSVÁR-CLÚJ.) Szenzációs 

fegyveres merénylet játszódott le teg- 
nap este 8 óra tájban a Feleki tetőn, 
a 155-ös jelzésü kilométer kő mellett. 
Egy ismeretlen férfi megjelent a köz- 
ponti rendőrségen és rémülten je- 
lentette be az ügyeletes rendőrtisztnek, 
hogy 

a Feleki hegyen egy férfit ismeret- 
len tettes lelőtt és azután nyomta- 

lanul eltünt. 
Amikor a rendőrség és az általuk érte- 
sitett mentők a helyszinre igyekeztek, 

Az uralkodó meglátosatja 
a Constanta megyei mező- 

tazdákai 
(CONSTANTA.) Károly király Őtfel- 

sége Mihály nagyvajda kiséretében 
tegnap látogatást tett a tengeri für- 
dőn, ahová gépkocsin Eforiából érke- 
zett. Az uralkodó ebéd után a mamaiai 
strandfürdőre rándult ki, ahol hosszu 
ideig élvezte a napozás és a tengeri 
fürdés örömeit, este pedig visszatért 
Eforiába. A király a jövő hét folyamán 
Constanta megye számos mezőgazda- 
sági központjában tesz látogatást és 
megszemléli több paraszt birtokon is a 
munkálatokat. 
..... 

Nem alakitják át a Stoja- 
dimovics kor mányt 

(BELGRÁD,.) (Reuter.) A jugoszláv 
főváros lapjai a külföldi sajtó azon 
hiradását, hogy a jugoszláv kormány 
átalakitás előtt állana, energikusan 
cáfolják. 

sez 
- Rendőrségi hirek. Két betöréses 

ügy foglalkoztatta az éjszaka a kolozs- 
vári rendőrséget. Tegnap este Brück 
Auguszta Str. Grigorescu 20. szám alatt 
lakó uriasszony jelent meg a központi 
rendőrségen és bejelentette, hogy a dél- 
utáni órákban ismeretlen tettes, távol- 
létében álkulccsal behatolt a lakásába 
és onnan 23 ezer lej értékü ruhanemüt 
vitt el. Ma reggel pedig a Piata Mihail 
Viteazul-téren levő Léb Fivérek tettek 
panaszt a központi rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettes belopódzott az üzle- 
tükbe, ahonnan eddig még megnem ál- 
lapitható mennyiségü árucikket vitt el. 
A két betörés ügyében a rendőrség bün- 
ügyi osztályának közegei széleskörü 
nyomozást vezettek be. - Az állomási 
rendőrség az éjszaka folyamán letar- 
tóztatta Kállay Ferenc Irisz-telepen la- 
kó munkanélküli fiatalembert, akit fa- 
lopás közben értek tetten a vasuti mü- 
helyek közelében. Kihallgatása után át- 
adják az ügyészségnek. 

Csans-Kal-Sek megmásithatatlan akorata : ...... 

ina végsőkig e llentáll Négyszázezer főnyi kinai k 
felé- A k 

Harminc kinai hadosztály... 
(TOKIŐ.) A hadügyminiszter azt a 

jelentést tette a minisztertanácsban, 
hogy 400 ezer főből álló 30 kinai had- 
osztály menetel észak irányában Peking 
és Tiencsin felé. Valószinünek látszik, 
hogy a japán hadvezetőség uj csapato- 
kat vet a harcba, hogy feltartóztassa az 
előnyomuló kinai haderőt. 

Győzelmet jelent Tokió 
(TOKIÓ.) A japán hadvezetőség je- 

lentése szerint a Kvantung hadsereg 
Észak-Kina számos városa körül nagy 
katonai sikereket ért el. Különösen 
Sangtungtól délre voltak nagy ered- 
ményei a japán hadseregnek. itt három 

utközben találkoztak egy luxus gépko- 
csival, amely a sebesült férfit a városba 
szállitotta,. Bevitték a Zsidókórházba, 
ahol megállapitották. hogy a merénylet 
áldozata 

dr. Róth Hugó, Regina Maria-ucca 
49. szám alatt lakó közismert ügy- 

véddel azonos. 

A rendőrkvesztor személyesen nyo- 
moz a bünügyben 

Rövidesen megjelentek a Zsidókór- 
házban dr. Horvath rendőrprefektussal 
az élén a bünügyi osztály közegei és 
megkezdték a sebesült ügyvéd kihall- 
gatását. Dr. Róth Hugó csupán azt a 
felvilágositást tudta adni, hogy este 8 
óra tájban, szokásos Feleki-uti sétája 
közben 

a kukoricásból hirtelen lövés dör- 
dült el és combjaiban éles fájdal- 

mat érzett. 

A következő pillanatban megrémülve 
vette észre, hogy mindkét combja erő- 
sen vérzik. Az ügyvéd néhány perc 
mulva a fájdalmak következtében esz- 
méletlenül terült el az országut porá- 
ban. é 

A történetesen arra haladó autó 
utasai beemelték a kocsiba és be- 

szállitották a Zsidókórházba. 

A kórházban azonnal mütét alá vették 
a sebesültet, ahol dr. Roth Marcell or- 
vosprofesszor operálta meg és távoli- 
totta el combjaiból a seréteket. 

A rendőrség a merénylet szinhelyén 
Még az éjszaka folyamán dr. Hor- 

vath rendőrprefektus, dr. Pop Maxim 
szolgálatos ügyész, dr. Draghiciu bün- 
ügyi igazgató több detektiv és rendőr 
kiséretében a merénylet szinhelyére szál 
lottak ki a vizsgálat megejtése céljából. 
A nyomozó bizottság széleskörü óvin- 

tézkedéseket foganatositott, hogy 

az uttesten levő vérfoltok, valamint 
a kukoricásban talált nyomok 

érintetlenül maradjanak, 

detektivekkel és rendőrökkel keritették 
el a megjelölt helyet. 

A büntény rekonstruálása 

Ma délelőtt azután a rendőrkvesztor, 
a soros ügyész, valamint dr. Cotutiu 
törvényszéki orvsoprofesszor és a bün- 
ügyi osztály főnöke harminc rendőr ki- 
séretében gépkocsikkal ismételten ki- 
szállottak a helyszinre a büntény rekon- 
struálása végett. Egy gazdálkodó, 

aki történetesen, mintegy ötven 
lépésnyire tartózkodott a merény- 
let szinhelyétől, elmondotta, hogy 
dr. Róth a tetőről lefelé igyekezett. 

adsereg menetel Tiencsin 
vantuns hadosztály sikerei 

őrsé 

kinai hadosztályt valósággal megsem- 
misitettek. A japán repülőflotta is be- 
avatkozott a küzdelembe és heves bom- 
bazáporral árasztotta el a kinai állá- 
sokat. 

; Kina engedékeny 
(LONDON.) Nankingi jelentés sze- 

rint, a kinai központi kormány elfogad- 
ta az angol kormány azon javaslatát, 
hogy Sanghai körül visszavonja csapa- 
tait. Egyetlen feltételül csak azt kötöt- 
ték ki, hogy Japán hasonlóképpen cse- 
lekedjék. Diplomáciai körök véleménye 
szerint azonban az utóbbi órák esemé- 
nyei óta erre aligha van egyelőre ki- 
látás. 

amikor tőle balra, körülbelül 20 
lépésnyire egy dióla mögül, a ku- 
koricásból dördült el az eddig még 
ismeretlen merénylő vadászfagv- 

vere. 

állitása szerint - még 10-15 méten 
haladt előre, amikor is hangos jajszó- 
val összeesett. 

Ki a merénylő? 
A feltevések szerint 
a közismert ügyvéd ellen elköve- 

tett merénylet bosszu müve. Lehet- 
séges ugyanis, hogy valamelyik ha- 
ragosa, akivel peres viszonyban 
volt, követte el a gyilkos merény- 

letet. 

A rendőrség teljes erővel folytatja a 
nyomozást és máris az elmenekült tet- 
tes nyomában van, akinek elfogatása 
már csak órák kérdése. 
Legujabb értesülésünk szerint ár. 

Róth Hugó állapota aggodalomra nem 
ad okot. (Pap J.) 

eessövee 

Ujabb merényletterv 
dr. Salazaar ellen ? 

(LISSZABON.) (Reuter.) A Havas 
iroda még azt a meg nem erősitett hirt 
közli, hogy a portugál belügyminiszté- 
rium ujabb összeesküvési tervnek jött 
nyomára, mely dr. Salazaar ellen irá- 
nyult volna. Állitólag el is fogták a fő- 
cinkosokat, kik egykedvüen vallották 
be, hogy már e hó elején bombát akar- 
tak dobni a kormányfő autójára, de 

miután féltek attól, hogy esetleg nem 
robban fel, inkább megakarták várni, 
mig ujrendszerü villanyos gyujtózsinór- 
jaik megérkeznek. A hatóságok a Ha- 
vas szerint a nyomozás érdekében egy. 

előre titkolják az eseményt, mely azon. 

ban ennek ellenére is kiszivárgott és 
az ország területén, hol Salazaar osz- 
tatlan népszerüségnek örvend, hallatlan 

A merénylet áldozata - a gazdálkodó 

JEAN HARLOW emlékezetére. 1911 - 
csütörtöki szezonnyitását a tragikusan elhunyt 

izgalmat okozott. . 

1937. A Royal slágermozgó holnap 
fiatal müvésznő emlékének szente 

1 és müsorra tüzi egyik legszebb alkotását: A LÁTHATATLAN FRONT c. filmet. 
Partnerei : Franchot Tone és Cary Grant. 
tökön. Rendes helyárakkal: 22 és 27 plusz 

Ünnepélyes szezonnyitás holnap, csütör 
6. Diákoknak és munkásoknak kedvez- 

mény. Ma, szerdán utoljára: Az asszony és a hazusság. Fősz.: Harry Baur és Alice 
Cocea 

y 

Betegsegélyző bélyegeket 
hamisitott egy volt pénztári 

tisztíviselő 
(GALATI.) Enser Lázár, a galati mun 

kásbiztositó penztár volt tisztviselője 
tegnap azt az ajánlatot tette a mun- 
kásbiztositó egy másik tisztviselőjének, 
hogy a tényleges értéknél 45 százalék- 
kal olcsóbban vásároljon tőle betegse- 
gélyző és tüdőbeteg bélyegeket, ame- 
lyek a munkásbiztositó pénztár tagjai- 
nak könyvecskéjébe ragasztandók. A 
tisztviselő a szokatlan ajánlatról je- 

lentést tett a rendőrségnek, amely meg 
állapitotta, hogy a betegsegélyző és tü- 
dőbeteg bélyegeket Galatiban hamisi- 
tották és a felfedezett titkos münhely- 
ben meg is találták a hamis bélyegek 
fényképfelvételeit és klisséit. A rendőr- 
ség Enser Lázárt letartóztatta és szé- 
les körben bevezette a nyomozást a 
nagyszabásu bélyeghamisitás ügyében 

OPERA MOZGŐ: A garconleány. Fősze- 
replők: Danielle Darrieux és Henry 
Garat. Csütörtöktől: Moszkva-Sang- 
hai, Pola Negri-vel. 

CAPITOL MOZGŐ: A legszebb bécsi pre- 
mier. Prater. Főszereplők: Magda 
Schneider és Willy Eichberger. Mü- 
sor előtt uj világhiradó. 

SELECT MOZGÓ Pillangó kisasszonyt. Syl 
via Sidney feledhetetlen remekmüve. 

URAÁNIA MOZGÓŐ: Drummond, a mester- 
detektiv. Eddig nem látott izgalmas 
kalandorfilm. Főszerepekben: Milland 
Ray, Heather Angel, Reginald Denny. 

MUNKAÁS MOZGÓ: 3, 6, 9 órakor dupla 
müsor: I. Léleknélküli asszony. Társa- 
dalmi dráma. Loretta VYoung, Gary 
Grant. - II. Te vagy az én szerelmem. 
Fősz.: Camilla Horn és Hans Schönker 

ROYAL MOZGÓŐ: Ma utoljára: Az asz- 
szony és a hazugság. Fősz.: Harry 
Baur és Alice Cocea. - Csütörtök- 
től: A láthatatlan front. Fősz.: A tra- 
gikusan elhunyt Jean Harlow, Fran- 
chot Tone és Gary Grant. Ünnepélyes 
szezonnyitás. Helyárak: 22 és 27 plus 
6 lej. 

" esesee 

EDISON MOZGŐ: I. Szökik az asszony. 

Vigjáték. Evelyn Venable, Robert 

Young. - II. Halál kerék. Mary Brian 

John Darrow. - III. Palancianu duo. 

Magas akrobatika. Kezdete: fél 5-től 

folytatólagosan. Szombat, vasárnap: 3, 

6, 9. Helyárak 10 és 15 lej. 

zeee 

- Beiratás a róm. kath. főgimná- 

ziumban. A cluji róm. kath. főgimná- 

ziumban a beiratások augusztus 25-én 

megkezdődtek és tartanak naponként 

9-től 12-ig. A javitó vizsgálatok szep- 

tember 3-án és 4-én lesznek. Az első 
osztályos felvételi vizsga szeptember 2- 

án reggel 8 órakor kezdődik. Az V. 
osztályos felvételi vizsgára való jelent- 

kezés szeptember 5-én d. u. 4-6-ig 
Szeptember 6-án reggel kezdődik a fel- 
vételi vizsga. Az iskolai év ünnepélyes 
megnyitása szeptember 8-án lesz d. e 
9 órakor. 9-én megkezdődik a tanitás. 

eane00 

CENZURAT. 

megg) 
ekir Si 

lán Spe 

ni 



u. évfolyam. 1937. AUGUSZTUS 26. „jeestéeti s. OLDAn 
a 

-. 
ert 
zó- A JÓESTÉT! képes heti világhiradója 

meggyilkolt iraki vezérkari főnök. Lebrun felavatja a Vogézeken átvezető alagutakat. Lebrun elnök (kereszttel Meghalt Adele Sandrock, a világhirü ekir Sidky tábornok, kit egy szemle megjelölve) most avatta fel ünnepi keretek közt a hét kilóméter hosszu és a drámai szinésznő. alkalmával lelőttek. Vogézek alatt elvezető alagutat, amely az St. Die-Saintes Maries aux Mines kö- zötti százhusz kilóméteres távolságot 22 kilóméterre csökkenti és nagy hadásza- ti jelentősége is van. Lebrun az alaguton áthaladó első sinautóbuszra száll fel. 

lán Sperling asszony a német női ten- A berlini alapitási ünnepségekről. Berlin 700 éves alapitá niszbajnokság győztese. mából nagy ünnepségeket rendeztek. Fiatal lányok a 100 
cokat mutattak be. 

si évfordulója alkal- A kenti herceg és felesége Ausztriában. év előtti divatos tán- A kenti herceg és a felesége Windsor 
herceg, a volt VIII. Edward angol király 
látogatására Lengyelországból jövet 
Ausztriába érkeztek. A hercegi pár a 

bécsi Bristol-szálloda előtt áll. 

Hidépitő tank. Az olasz hadgyakorlatokon mutatták be a képünkön látható tan- 
kot, mely hidakat épit. 

A céllövő világbajnok. A Helsinkiben 
megrendezett céllövőbajnokságon a kis- 
kaliberü fegyver világbajnokságát a 

francia Mazoyer nyerte. 
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Egy japán küldönc átnyujtja a peipingi Japán tengerészek Pekingben. Wanpingshien kapunál az irásba foglalt letti uj 
feltételeket. 

A Kina-Japán konfliktus. Tiencsin 
előtt magasrangu japán tisztek figyelik 

a harc lefolyását. 

Egy automata, mely 
kérdésekre. A párisi í 
van elhelyezve ez a szi 
mely az utirányra v0 

ködésekre öt nyke mely a kinai-japán konfliktus központjában áll. .. Japán őrszemek a peipingi pályaudvar 
előtt. 

Sapei város, 
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loestét! z ezztazussazzzzzmzmeszmszstse 

letti uj hid, melyet most adnak át a forgalomnak. 

térő szellemekhez. Japán hit szerint szellemei visszatérnek hozzátartozóik 
hivők imádsággal töltik. 

az évek bizonyos napjá- A Budapest mellett kiásott római hoz Ezt a napot a japán amphitheatrum 

A legujabb box-aréna tervezetee Összetüzés az amerikai sztrájkolók és a rendőrség köz ött 



„oesstétl 

Petróleum-vonat, mely felgyujtott egy erdőt. A Brassó-Bukarest-i utvonalon Uj tipusu óriási repülőgép az óceán átrepülésére kisiklott egy petróleum-vonat, amelynek felgyulladt vagonjai lángbaboritották 
« a környező erdőt. 
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Négyes ikrek születtek. Az angliai Suf- 
fok grófságban, Thethord helységben 
négyes ikrek születtek. A ritka és ör- 
vendetes eseményt ilyen szokatlan ke- 
retek között hirdették ki a városka la- 

kóinak. 

Orvosi segély a levegőből. Az Air de France repülőtársaság orvosi segélyszolgá- 
latra alkalmas repülőgépeket hozott forgalomba. 
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Nagy Pityu, ma városunk legjobb angol Alfieri olasz kultuszminiszter megnyitja a velencei filmkongresszust. Gulácsi Albert, a kolozsvári Magy stepp-táncosa, a vasárnapi tordai „Uj- 
Szinház uj tagjai, nagy sikerrel szer ágiró-napon, partnernőjével, az Opera peit a tordai „Ujságiró-napon. legkiválóbb tehetségü tagjával B. Vajda 

Terézzel, tomboló sikert aratott. A te- 
hetséges fiatal táncos a mapokban irt alá 
szerződést, amely a Szabadkai szintár- 
sulathoz köti táncoskomikusi szerep- 

körrel. 

Nemzetközi női sportünnepség Párisban. 
A párisi Saint-Cloud negyedben ren- 
dezett nemzetközi női sportversenyen a 100 méteres sikfutásban a német Káthe Lemond a palesztinai főkormány- Krausz győzött 12 mp. alatt az osztrák " ) zó. Arthur Wauchope palesztinai Andrée Beamont, hires francia pilóta, Vantura és az angol Jeffrey női atleták angol főkormányzó a Palesztina Egg Oszkár, aki a kétezer méte 

aki annak idején elsőnek repült Páris- ellen. A képen Káthe Krausz éppen a felosztása körüli nehézségek res kerékpár távverseny uj vilás ból Rómába 57 éves korában meghalt. célba ér. miatt lemond állásáról. rekordere. 
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Bayon


